ЮБИЛЕЙНЫЕ, ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ И ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ 
Январь
1 января - Новогодний праздник.
1 января - Всемирный день мира.
Цель праздника – призвать общество к прекращению конфликтов, недопущение военного противостояния. Он проходит под девизом: «Прости, и ты обретешь мир». 
2 января - 105 лет со дня рождения американского писателя-фантаста Айзека Азимова (1920–1992)
4 января - 240 лет со дня рождения немецкого ученого, писателя-сказочника Якоба Гримма (1785–1863)
5 января - 105 лет со дня рождения писателя-натуралиста Николая Ивановича Сладкова (1920–1996)
6 января - Рождественский сочельник.
Соче́льник (навечерие) – день накануне праздника Рождества Христова (Рождественский сочельник) или Богоявления (Крещенский сочельник). Происходит от слова «сочиво» – размоченные в воде зерна пшеницы, ржи, овса, по традиции блюдо, вкушаемое в этот день). Это день строгого поста.
7 января -Православный праздник Рождество Христово.
Один из главных христианских праздников, установленный в честь рождения во плоти Иисуса Христа от Девы Марии.
7 января - 100 лет со дня рождения английского зоолога и писателя Джералда Малкольма Даррелла (1925–1995)
7-17 января - Святки.
Святки, святые дни две недели зимних праздников, начинавшиеся в Рождественский Сочельник (6 января) и продолжавшиеся до Крещения (19 января), всегда являлись основным зимним праздником на Руси. В Святки, никто не брался ни за какую работу, боясь несчастья. По поверьям, с началом Святок с того света возвращаются души умерших, начинаются потехи нечистой силы и ведьм, которые справляют шабаш и веселятся с нечистыми.
8 января - День детского кино.
9 января -135 лет со дня рождения чешского писателя Карела Чапека (1890–1938)
11 января - День заповедников и национальных парков.
Отмечается с 1997 года по инициативе Центра охраны дикой природы и Всемирного фонда дикой природы в честь первого российского заповедника – Баргузинского, открывшегося в 1916 году.
11 января - Международный день «Спасибо».
По одним данным, он отмечается по решению ООН и ЮНЕСКО, согласно другой версии, праздник был придуман компанией-производителем поздравительных открыток. Считается, что русское слово «спасибо» родилось в XVI веке из часто произносимого словосочетания «спаси Бог». Интересно, что и корни английского аналога Thank you также уходят гораздо глубже простой благодарности. Это говорит о том, что и русское «спасибо», и «спасибо», произнесенные практически на всех языках мира, имели и имеют чрезвычайно важное значение для культуры любого народа.
15 января -День рождения Википедии.
Википедия (англ. Wikipedia) - универсальная энциклопедия, свободно распространяемая во всемирной сети Интернет. Статьи энциклопедии создаются на многих языках мира коллективным трудом добровольных авторов. Одним из основных достоинств Википедии является возможность представить информацию на родном языке, сохраняя ее ценность в аспекте культурной принадлежности.
15 января - 230 лет со дня рождения писателя Александра Сергеевича Грибоедова (1795–1829)
15 января - 100 лет со дня рождения писателя Евгения Ивановича Носова (1925–2002)
17 января - День творчества и вдохновения.
Творческие муки известны каждому автору, будь он уже состоявшийся мастер или юный и начинающий художник. Стремиться создать что-то шедевральное и понимать, что вдохновение где-то застряло и не торопится навестить гения – это одни из самых тяжелых и черных моментов в жизни любого творца. Когда же вдохновение наконец-то наступает, создатель спешит поспеть за ним, стараясь как можно лучше передать свой творческий порыв. И когда все сбылось, он – творец – всем доволен и готов предоставить на всеобщее обозрение свое новое детище и подарить его миру.
17 января - День детских изобретений.
Символично, что датой Дня выбран день рождения одного из выдающихся американцев государственного деятеля, дипломата, ученого, изобретателя, журналиста Бенджамина Франклина (Benjamin Franklin). Свое первое изобретение пару ласт для плавания, которые надевались на руки, Бен Франклин изобрел в возрасте 12 лет. Батут, фруктовое мороженое на палочке, меховые наушники, перчатки без пальцев, пластилин эти и многие другие предметы изобретены людьми, возраст которых не превышает 18 лет.
18 января - Крещенский сочельник.
Это вечер-приготовление перед большим православным праздником, который называется Богоявление Господне или Крещение. Этот праздник православной церкви принадлежит к числу двунадесятых. В этот день вспоминается крещение Иисуса Христа, Иоанном Предтечей (Крестителем) в реке Иордан.
18 января - Всемирный день снеговика.
19 января - Православный праздник Крещение Господне (Богоявление).
Праздник Крещения Господня один из самых древних праздников христианской Церкви. Его установление относится еще к временам апостолов.
19 января - 125 лет со дня рождения поэта Михаила Васильевича Исаковского (1900–1973)
19 января - 150 лет со дня рождения детской писательницы Лидии Алексеевны Чарской (1875–1937)
20 января - Всемирный день снега (Международный день зимних видов спорта). 
Утверждён Международной федерацией лыжного спорта в 2012 году, должен способствовать популяризации лыж, активного образа жизни, оздоровления. Проводится в предпоследнее воскресенье января.
20 января - 105 лет со дня рождения итальянского режиссёра Федерико Феллини (1920–1993)
20 января -130 лет со дня рождения детского писателя Ивана Дмитриевича Василенко (1895–1966)
21 января - Международный День объятий.
23 января - День почерка или день ручного письма. 
Этот праздник учреждён в 1977 году и его цель подчеркнуть важность мастерства почерка в эпоху отказа людей писать письма и документы от руки, и всё более частого использования клавиатуры.
24 января - Международный день эскимо.
Дата для его учреждения была выбрана потому, что именно в этот день в 1922 году владелец магазина сладостей в городе Онава (штат Айова, США) Христиан Нельсон получил патент на эскимо (от англ. Eskimo Pie «пирог эскимоса») сливочное мороженое на палочке, покрытое шоколадной глазурью. Настоящее же мороженое эскимоса называется акутак и готовится из ягод, мяса и сала.
25 января -Татьянин день.
27 января - 80 лет со времени полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады (27 января 1944).
27 января - 110 лет со дня рождения детского писателя Николая Павловича Печерского (1915–1973)
29 января - 165 лет со дня рождения писателя Антона Павловича Чехова (1860–1904)
30 января - День Деда Мороза и Снегурки был одним из популярнейших праздников зимы в Древней
30 января - 125 лет со дня рождения композитора Исаака Осиповича Дунаевского (1900–1955)
Февраль
2 февраля - Всемирный день водно-болотных угодий 
Призван обратить внимание общественности и правительств различных стран мира на ценность водно-болотных угодий для поддержания устойчивого развития нашей планеты.
4 февраля - 125 лет со дня рождения лингвиста, переводчика, писателя Льва Васильевича Успенского (1900–1978)
8 февраля - День памяти юного героя-антифашиста.
Отмечается с 1964 года в честь погибших участников антифашистских демонстраций – французского школьника Даниэля Фери (1962) и иракского мальчика Фадыла Джамаля (1963).
10 февраля - 135 лет со дня рождения поэта Бориса Леонидовича Пастернака (1890–1960)
11 февраля - Международный день женщин и девочек в науке.
Учрежден Генеральной Ассамблеей ООН для достижения полного и равного доступа женщин и девочек к науке и обеспечения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девочек. Отмечается с 2016 г.
13 февраля - Всемирный день безопасного Интернета.

Учрежден Европейской комиссией в 2004 году. Отмечается ежегодно во второй вторник февраля. Цель праздника – информировать людей об ответственном и безопасном использовании Интернета. В этот день проходят образовательные акции, проводятся конференции и семинары. Участники общественных организаций рассказывают о способах защиты личных данных. Презентуются проекты повышения безопасности, памятки и правила пользования глобальной сетью Интернет. На телевидении транслируют тематические программы и фильмы. 

13 февраля - Всемирный день радио.
Отмечается по инициативе ЮНЕСКО с 2011 года. Одобрено Генеральной Ассамблеей ООН в 2012 г. Призван подчеркнуть важнейшую роль радио в деле развития, именно радио вносит решающий вклад в достижение плюрализма в средствах массовой информации и демократическое управление.
14 февраля - Международный день книгодарения.
Своим появлением в 2012 году праздник обязан основательнице известного сайта детской книги Delightful Children’s Books в США Эмми Бродмур, школьному библиотекарю и книжному блогеру из Миннесоты. Отмечается с 2012 года. В нем ежегодно принимают участие жители более 30 стран мира. Праздник объединяет всех, кто дарит книги детям и прививает им любовь к чтению.
14 февраля - 170 лет со дня рождения писателя Всеволода Михайловича Гаршина (1855–1888)
15 февраля - День памяти 
15 февраля 1989 года завершился вывод советских
войск из Афганистана. Памятная дата установлена, чтобы напомнить об этом событии, а также в память о более 14 тысячах советских солдат и офицеров, не вернувшихся с афганской войны.
17 февраля - Международный день спонтанного проявления доброты.
Праздник учреждён по инициативе одной из международных благотворительных организаций. В этот день принято дарить цветы знакомым и незнакомым людям, делать комплименты, говорить искренние слова признательности и совершать добрые дела.
19 февраля - День китов.
Международная китобойная комиссия ввела запрет на китовый промысел в 1986 году, положив тем самым начало празднованию Всемирного дня китов, который также считается днем защиты всех морских млекопитающих.
20 февраля - Всемирный день социальной справедливости.
Отмечается с 2009 года по решению Генеральной Ассамблеи ООН.
21 февраля - Международный день родного языка.
Отмечается с 2000 года по инициативе ЮНЕСКО с целью сохранения культурных традиций всех народов.
21 февраля - Всемирный день экскурсовода. 
Это неофициальный праздник. Он возник в 1990 году в Лондоне. Его инициатором стала президент Международной федерации ассоциаций экскурсоводов Т. Лоизидес. Идею празднования поддержали другие страны мира. Цель праздника – привлечение внимания властей, туроператоров к важности профессии экскурсовода, качеству оказываемых услуг и подготовке специалистов.
23 февраля - День защитника Отечества.
24 февраля – 2 марта Масленица.
Начинается православная Масленица каждый год в разное время, поскольку ее дата привязана к празднованию Пасхи. Пасха в 2025 году выпадает на 20 апреля. Соответственно, 8-я неделя перед Пасхой Масленичная неделя, начнется 24 февраля, а закончится 1 марта, в первый календарный день Весны. В своей исторической и обрядовой основе является древним языческим праздником. Празднование Масленицы было приурочено к весеннему равноденствию, которое у многих народов является началом нового года. Главные традиционные атрибуты Масленицы чучело Масленицы, забавы, катание на санях, гулянья и, конечно, блины, в славянской языческой традиции символизирующие Солнце.
29 февраля - 105 лет со дня рождения писателя Фёдора Александровича Абрамова (1920–1983)
Март
1 марта - Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом.
Был учрежден в 1987 году как выражение решимости Генеральной Ассамблеи ООН усилить свою деятельность и создать мировое общество, свободное от злоупотребления наркотиками.
1 марта - Всемирный день гражданской обороны.
1 марта - Всемирный день кошек.
Неофициальный праздник, который отмечается по всему миру. 
Кошки – популярные герои детских книг и мультфильмов, среди них: Ш. Перро «Кот в сапогах», Г. Г. Остер «Котёнок по имени Гав», Е. Чарушин «Тюпа», Э. Успенский «Дядя Фёдор, кот и пёс», П. Гэллико «Томасина».
1 марта - 135 лет со дня рождения писателя Льва Ивановича Гумилевского (1890–1976)
2 марта - 225 лет со дня рождения поэта Евгения Абрамовича Баратынского (Боратынский) (1800– 1844)
3 марта - Всемирный день писателя.
Отмечается по решению конгресса Пен-клуба с 1986 года. Нередко к этому дню приурочены церемонии вручения различных литературных премий и чествование наиболее отличившихся литературных деятелей.
3 марта - Всемирный день дикой природы.
Генеральная Ассамблея ООН постановила провозгласить 3 марта Всемирным днём дикой природы, с целью повысить уровень осведомленности широкой общественности в вопросах дикой флоры и фауны.
4 марта - Международный день детского телевидения и радиовещания (International Children's Day of Broadcasting).
Это один из самых светлых и добрых праздников. Он призывает не забывать о маленьких и самых неравнодушных телезрителях. Ежегодно в первое воскресенье марта все ведущие телерадиокомпаний мира предоставляют эфир детям и детским передачам все они «настраиваются на детскую волну». А свой профессиональный праздник в этот день отмечают все работники, занятые производством детских телевизионных программ и радиопередач.
6 марта -Всемирный день чтения вслух.
 	Отмечается с 2010 г. по инициативе компании LitWorld в первую среду марта. Цель – показать чтение как способ взаимодействия с окружающим миром и как возможность передачи своих эмоций другому человеку вместе со звучащим словом.
6 марта - 210 лет со дня рождения писателя Петра Петровича Ершова (1815–1869)
8 марта - Международный женский день.
В 1910 году на Международной конференции социалисток в Копенгагене Клара Цеткин предложила ежегодно проводить День солидарности трудящихся женщин всего мира. В России отмечается с 1913 г. 8 марта в России женщинам принято дарить цветы и подарки.
10 марта - 100 лет со дня рождения детского писателя Анатолия Ивановича Мошковского (1925–2008)
14 марта - День православной книги.
Отмечается с 2010 г. по решению Священного Синода Русской Православной Церкви.
14 марта - Международный день рек.
Также известен в мире и как Международный день действий против плотин. В начале антиплотинного мирового движения, в 1998 году, в этот день прошло более 50 акций протеста в более чем 20 странах мира, в том числе в Бразилии, Индии, Таиланде, Австралии, России, Японии, США.
15 марта - Всемирный день прав потребителей.
15 марта - День добрых дел.
16 марта - Всемирный день сна.
Впервые Всемирный день сна был проведен Международным комитетом дня сна 14 марта 2008 года и с тех пор проводится ежегодно. В этот день во всем мире организуются социальные рекламные кампании, конференции, симпозиумы, целью которых является разъяснение обществу необходимых условий для отличного физического и психического здоровья. Также на открытых лекциях и слушаниях обсуждаются проблемы сна современного человека и разрабатываются способы сохранения возможности здорового отдыха по ночам при условиях тотальной урбанизации и темпов развития общества. Деятели культуры, художники и музыканты также не остаются в стороне, посвящая Дню сна выставки, разнообразные арт-проекты и творческие вечера.
18 марта - Международный день планетариев.
Отмечается ежегодно во многих странах мира. Этот праздник имеет европейские «корни», впервые он был проведен в Италии в 1990 году по инициативе Ассоциации итальянских планетариев. Статус международного День планетариев приобрел в 1994 году, когда его поддержали французские «храмы астрономии». А уже через год этот праздник стал отмечаться еще в шести странах Европы: Бельгии, Чехии, Словакии, Польше, Украине и России. Дата празднования выпадает на ближайшее воскресенье ко дню весеннего равноденствия.
20 марта - Всемирный день Земли. 
День весеннего равноденствия. Учрежден ООН в 1971 году, этот праздник посвящен защите жизни на нашей планете, день ответственности перед планетой. В этот день по традиции звонит Колокол мира. Всемирный
День Земли на всей планете приурочен к весеннему равноденствию.
20 марта - Международный день счастья.
Отмечается с 2012 года по решению ООН. Дата празднования Международного дня счастья была выбрана не случайно. 20 марта – это день весеннего равноденствия, таким образом, организаторы праздника акцентируют внимание людей на том, что каждый человек в мире имеет равные права на счастливую жизнь. Ежегодно 20 марта во многих странах проходят различные праздничные общественные мероприятия.
21 марта - Всемирный день поэзии.
Ежегодно отмечается 21 марта. Этот праздник был учрежден ЮНЕСКО (Организация Объединённых Наций по вопросам образования, науки и культуры) в резолюции 30-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО, принятой 15 ноября 1999 года. Цель учреждения праздника «придать новый импульс и новое признание национальным, региональным и международным поэтическим движениям». В этот день в разных странах мира устраиваются фестивали, викторины и конкурсы знаменитых и начинающих поэтов.
21 марта - Всемирный день ледников.
Отмечается ежегодно, начиная с 2025 года. Учрежден Генеральной Ассамблеей ООН 14 декабря 2022 года.
21 марта - Международный день лесов, или Всемирный день защиты лесов.
Был основан в 1971 году и с тех пор отмечается ежегодно. Инициатором учреждения данного Дня выступила Европейская конфедерация сельского хозяйства, и эта идея была поддержана Всемирной продовольственной и сельскохозяйственной организацией при ООН (ФАО). Изначально было принято решение о праздновании этого дня именно в день осеннего равноденствия в Южном полушарии и весеннего равноденствия в Северном полушарии (последнее, по традиции, считается первым днем весны и является символом новой жизни и новых начинаний). А в 2012 году Генеральная Ассамблея ООН своей резолюцией № 67/200 от 21 декабря 2012 года утвердила отмечать ежегодно 21 марта Международный день лесов (International Day of Forests) как повод проинформировать общество о важности сохранения лесов и для повышения осведомленности об их значении.
21 марта - Международный день театра кукол.
Дата празднования определена на заседании Международного Совета деятелей театра кукол в 2003 году. Праздник широко отмечается во многих странах мира профессионалами и поклонниками этого вида искусства. По традиции, в этот день работники театров и творческих кукольных коллективов организуют необычные кукольные спектакли, творческие встречи, концерты.
22 марта - День Воды. Всемирный день водных ресурсов.
Идея его проведения впервые прозвучала на Конференции ООН по охране окружающей среды и развитию (ЮНСЕД), которая состоялась в 1992 году в Рио-де-Жанейро. 22 марта является уникальной возможностью напомнить человечеству о чрезвычайной важности водных ресурсов для окружающей среды и развития общества.
23 марта - День метеоролога.
23 марта 1950 года вступила в силу Конвенция Всемирной метеорологической организации, в которой было провозглашено образование Организации. Сам праздник начали отмечать с 1961 года. 
23 марта - 1 апреля - Неделя детской и юношеской книги.
Проводится ежегодно, с 1944 года, в дни весенних школьных каникул в целях популяризации детской книги. Первые «Книжкины именины» прошли по инициативе Льва Кассиля в 1943 году в Москве. Неделя детской и юношеской книги.
27 марта - Международный день театра.
Профессиональный праздник работников театра учреждён в 1961 году в Вене на IX Конгрессе Международного института театра при ЮНЕСКО. К этому дню приурочены различные театральные фестивали и театральные премьеры.
29 марта - 105 лет со дня рождения поэтессы Вероники Михайловны Тушновой (1915–1965)
30 марта - День защиты Земли.
Цель привлечь внимание людей к глобальным экологическим проблемам. В этот день проходят экологические выставки, конференции. Они призывают человечество бережнее относиться к природе, экономнее использовать энергетические ресурсы планеты. В школах проводят уроки экологии, на которых объясняют пагубное влияние человека на природу и учат, как этого избежать. Организуются массовые посадки деревьев, уборки улиц, территорий городов, лесов.
30 марта - Международная акция «Час Земли».
Это глобальная ежегодная международная акция, организованная Всемирным фондом дикой природы (World Wide Fund for Nature, WWF), которая проводится ежегодно с 2007 г. в последнюю субботу марта. Она заключается в том, что в этот день в назначенное время люди в разных странах мира на один час отключают свет и другие электроприборы. Смысл этой акции привлечь максимально широкое внимание всего мирового сообщества к проблеме изменения климата нашей планеты, показать свою поддержку идеи необходимости объединенных действий в решении данной экологической проблемы.
Апрель
1 апреля - День смеха.
История возникновения Дня смеха уходит своими корнями во времена Древнего Рима, где наряду с другими богами почитался бог смеха. Традиция проведения первоапрельских розыгрышей зародилась во Франции. В 1564 г. Карл IX выпустил указ о перенесении Нового года с 1 апреля на 1 января. Те, кто упорно продолжал праздновать Новый год по-прежнему, сделались мишенями для легких насмешек. 
1 апреля - Международный День птиц.
Этот экологический праздник проходит в рамках биологической программы ЮНЕСКО «Человек и биосфера». Впервые День птиц был проведён в 1924 году в память подписания Международной конвенции об охране птиц в 1906 году.
2 апреля - Международный День детской книги.
Отмечается с 1967 года по инициативе Международного совета по детской книге в день рождения всемирно известного писателя-сказочника Г. Х. Андерсена. В День детской книги (раз в два года) детским писателям и художникам присуждается главная и самая престижная в данной литературной области награда Международная премия имени Г.
Х. Андерсена с вручением золотой медали (ее еще называют «Малой Нобелевской премией»).Золотую медаль с профилем великого сказочника вручают лауреатам на очередном конгрессе Международного совета по детской книге, как и Почетный диплом за отдельные книги для детей, который присуждается за иллюстрирование детских книг и их лучшие переводы на языки мира. Также традиционно к Дню детской книги во многих странах приурочивают проведение различных выставок, конкурсов, представлений, конференций и фестивалей, посвященных лучшим детским произведениям. А еще утренники и Недели детской и юношеской книги, куда приглашаются современные детские писатели и поэты, которые сами читают свои произведения и отвечают на вопросы маленьких читателей.
2 апреля - День единения народов.
Установлен Указом Президента РФ от 2 апреля 1996 года в связи с подписанием Договора об образовании Сообщества России и Беларуси.
3 апреля - 105 лет со дня рождения переводчика, писателя Юрия Марковича Нагибина (1920–1994)
4 апреля - 115 лет со дня рождения кинодраматурга, писателя Юрия Павловича Германа (1910–1967)
5 апреля - День рождения Снегурочки.
Праздник отмечается с 2009 года. Сказочный новогодний персонаж, внучка Деда Мороза и его постоянная спутница Снегурочка живёт в «деревне берендеев» под Костромой и круглый год принимает гостей. Снегурочка – главный персонаж одноимённой пьесы А. Островского.
5 апреля - 105 лет со дня рождения канадского писателя Артура Хейли (1920–2004)
6 апреля - Всемирный день мультфильмов.
Учрежден в 2002 году Международной ассоциацией анимационного кино и празднуется во всем мире. Аниматоры со всего земного шара обмениваются программами фильмов и устраивают просмотры для благодарной публики.
6 апреля - 90 лет со дня рождения русской детской писательницы Анны Владимировны Масс (р. 1935)
7 апреля - Всемирный день здоровья.
Отмечается ежегодно с 1950 года по решению Всемирной ассамблеи здравоохранения ООН. В этот день в 1948 году вступил в силу Устав Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ). День рождения Рунета. В этот день в 1994 году для России был зарегистрирован домен - .Ru - и внесен в международную базу данных национальных доменов верхнего уровня.
13 апреля - 230 лет со дня рождения русского поэта, декабриста Владимира Федосеевича Раевского (1795–1872)
9 апреля - Международный День молодежных действий за Права Человека.
Проводится по инициативе молодежных организаций России и Европы. В этот день молодые люди в разных городах России, СНГ, Восточной и Западной Европы проводят различные акции и мероприятия гражданские, миротворческие, экологические, антифашистские и др.
11 апреля - Международный день освобождения узников фашистских концлагерей.
Во время Второй мировой войны на территории нацистской Германии, ее стран-союзниц и на оккупированных ими территориях действовало 14 000 концентрационных лагерей. В этот день почитают память людей, погибших в фашистских концлагерях. Люди возлагают венки и цветы к мемориальным сооружениям. Чествуют тех, кто внес значительный вклад в помощь освобожденным узникам. Общественные организации устраивают просветительские лекции. Благотворительные фонды собирают средства для помощи узникам и их близким. Историки публикуют архивные документы. В эфире средств массовой информации транслируются тематические программы, в которых участники трагических событий делятся воспоминаниями, говорят о своей судьбе.
12 апреля - Всемирный день авиации и космонавтики.
Отмечается по решению Международной авиационной федерации в ознаменование первого в мире полёта человека в космос, который совершил русский космонавт Юрий Гагарин в 1961 году.12 апреля 1961 года Ю. А. Гагарин на космическом корабле «Восток-1» стартовал с космодрома «Байконур» и впервые в мире совершил орбитальный облёт планеты Земля. Полёт в околоземном космическом пространстве продлился 108 минут.
14 апреля - 280 лет со дня рождения просветителя и драматурга Дениса Ивановича Фонвизина (1745–1772)
15 апреля - Всемирный день культуры.
В этот день в 1935 году в Белом Доме в Вашингтоне главами 21 государства был подписан международный договор «О защите учреждений, служащих целям культуры, науки и искусства, а также исторических памятников».
15 апреля - День экологических знаний.
Он ведет свою историю с 1992 года, когда на Конференции ООН в Рио-де-Жанейро, где обсуждались проблемы окружающей среды, было подчеркнуто огромное значение экологического образования населения всех стран мира в реализации стратегии выживания и для устойчивого развития человечества. В нашей стране этот праздник отмечается с 1996 года по инициативе общественных природоохранных организаций и дает старт ежегодной общероссийской акции «Дни защиты окружающей среды от экологической опасности», которая завершается 5 июня Всемирным днем охраны окружающей среды.
18 апреля -Международный день памятников и исторических мест. 
Установлен в 1983 г. Ассамблеей Международного Совета по вопросам охраны памятников и достопримечательных мест, созданного при ЮНЕСКО. Впервые отмечался в 1984 г.
18 апреля -День подснежника.
Красивый весенний праздник начал свою историю в Англии, где был учреждён в 1984 году. Русское название «подснежник» произошло благодаря способности этого весеннего растения пробиваться из-под снега и зацветать с первыми теплыми лучами солнца.
18 апреля - 95 лет со дня рождения писателя, историка, автора научно-познавательных книг Натана Яковлевича Эйдельмана (1930–1989)
20 апреля - Православная Пасха.
Пасха главный праздник христианства, от даты которого зависит практически весь остальной праздничный религиозный календарь. Ведь от дня празднования Христова Воскресенья зависят и даты множества иных праздников, и сам церковный Устав.
21 апреля - Международный день цирка.
Отмечается ежегодно в третью субботу апреля каждый год. Инициатор и создатель торжества– Всемирная федерация цирка. Эту идею поддержала Европейская цирковая ассоциация. Больше всех обрадовались новому празднику сами циркачи. В 2010 году они впервые отметили профессиональный день на международном уровне.
22 апреля - Международный день Земли.
Отмечается с 1990 года по инициативе США. Знаменует начало долгосрочных усилий по решению глобальных проблем, связанных с охраной окружающей среды.
22 – 29 апреля - Дни заповедников и национальных парков.
Это международная, крупномасштабная природоохранная акция, носящая общественный характер. Она объединяет всех неравнодушных людей вокруг идеи поддержки охраняемых природных территорий (заповедников, национальных парков и т.д.). Сам праздник ведет свою историю из США с 1990 года, когда темой Дня Земли стали национальные парки. 
23 апреля - Всемирный день книги и авторского права.
В 1996 году ЮНЕСКО интернационализировала этот праздник, подтвердив свою приверженность делу поощрения чтения, книгоиздания и защиты интеллектуальной собственности. Дата выбрана потому, что в этот день ушли из жизни Мигель де Сервантес, Уильям Шекспир и Инка Гарсиласо де ла Вега.
24 апреля - Международный день солидарности молодёжи.
Этот день отмечается с 1957 года и должен служить для того, чтобы обратить внимание общественности всех стран на проблемы социальной защиты, культурного воспитания и досуга молодёжи.
26 апреля - 365 лет со дня рождения английского писателя Даниеля Дефо (ок. 1660–1731)
28 апреля - Всемирный день охраны труда.
Это памятная дата для родственников, друзей, близких и коллег людей, которые погибли после несчастных случаев на производстве. С 1989 года в США и Канаде проходило мероприятие «День памяти погибших сотрудников». Его инициировали профсоюзы. Мероприятие посвящалось работникам, которые погибли или травмировались на производстве. В 2003 году Международная организация труда (МОТ) учредила Всемирный
день охраны труда. В этот день международные движения при поддержке властей проводят шествия и митинги, флешмобы. Устраиваются конференции, участники которых обсуждают законодательные акты по охране труда, предлагают методы совершенствования мер защиты трудящихся. В учебных заведениях проходят занятия по повышению культуры безопасности жизнедеятельности. В эфире телевидения и радиостанций транслируются передачи о состоянии охраны труда на предприятиях, мероприятиях профсоюзов по ее обеспечению. 
29 апреля - День памяти всех жертв применения химического оружия.
Отмечается с 2006 года, когда на X Конвенции о запрещении разработки, производства, накопления и применения химического оружия и его уничтожении её делегаты приняли решение учредить новый международный день.
29 апреля - Международный день танца.
Отмечается с 1982 года по решению ЮНЕСКО в день рождения Жана-Жоржа Новера (1727-1810), французского балетмейстера, реформатора и теоретика хореографического искусства, который вошел в историю как «отец современного балета».
29 апреля - 150 лет со дня рождения писателя, автора исторических романов Рафаэля Сабатини (1875–1950)
Май
1 мая - Праздник весны и труда.
До 1992 г. назывался Днём международной солидарности трудящихся. Установлен Конгрессом II Интернационала, проходившем в Париже в 1889 г., в память о выступлении рабочих в Чикаго 1 мая 1886 года. В России маёвка впервые была проведена в 1891 году.
3 мая - Всемирный день свободы печати.
Отмечается с 1991 года. Данное решение явилось результатом работы Генеральной конференции ЮНЕСКО, которая в резолюции 1991 года «О содействии обеспечению свободы печати в мире» признала, что свободная и независимая печать является необходимым компонентом любого демократического общества.
3 мая - День Солнца.
Отмечается по решению ЮНЕСКО с 1994 года. Ближайшая к Земле звезда Солнце мощный источник энергии, определяющий экологию нашей планеты.
4 мая - День рождения складного зонтика.
В 2018 году он празднует 303-ю годовщину. Первые зонты появились в Китае в XI веке до н.э. Они весили 2 кг, были 1,5 м высотой и не складывались. Их имели право носить только вельможные и состоятельные люди. 4 мая 1715 года в Париже появился первый складной зонтик. Фабрикант Мариус создал более компактную модель и заменил шелковый материал плотной тканью. Новшество пришлось по душе парижанам и гостям столицы. Изначально зонтик защищал от солнца. В качестве укрытия от дождя его впервые применили в 1750 году. Патент на складной зонтик получил Брэд Филлипс в 1969 году. В Россию слово «зонтик» пришло из Голландии. Название возникло от термина «zonnedek», который означал «тент, навес от солнца (на корабле)».
5 мая - Международный день борьбы за права инвалидов.
Этот день призван обратить внимание людей на проблемы, связанные с защитой прав людей с ограниченными возможностями. 5 мая 1992 года был проведен общеевропейский день борьбы за равные права в 17 странах одновременно. 
5 мая - 110 лет со дня рождения поэта-песенника Евгения Ароновича Долматовского (1915–1994)
7 мая - День радио.
Профессиональный праздник работников всех отраслей связи и радиотехники. 7 мая 1895 года российский физик Александр Попов продемонстрировал сеанс радиосвязи. Впервые эта дата была торжественно отмечена в СССР в 1925 году, а с 1945 года праздник отмечается ежегодно.
8 мая - Всемирный день Красного Креста и Красного Полумесяца.
Праздник был учрежден в честь швейцарского гуманиста, врача и общественного деятеля Анри Дюнана (1828-1910), который родился в этот день. Он прославился тем, что по его инициативе в середине XIX века начали создаваться группы добровольцев, которые занимались оказанием помощи раненым бойцам. В 1901 году Анри Дюнан стал первым лауреатом Нобелевской премии мира. В настоящее время международное движение Красного Креста и Красного Полумесяца объединяет более 400 млн. человек из 175 стран мира.
8-9 мая - Дни памяти и примирения, посвященные памяти жертв Второй мировой войны.
22 ноября 2004 года Генеральная Ассамблея ООН своей резолюцией провозгласила 8 и 9 мая Днями памяти и примирения и, признавая, что государства-члены могут иметь свои Дни победы, освобождения и празднования, предложила всем государствам-членам, организациям системы Организации Объединенных Наций, неправительственным организациям и частным лицам ежегодно соответствующим образом отмечать один из этих дней или оба эти дня как дань памяти всем жертвам Второй мировой войны. В эти дни во многих европейских странах ,кого коснулись ужасы и боль Второй мировой войны, проходят различные памятные мероприятия торжественные собрания, встречи с ветеранами и их чествование, смотры исторической военной техники, реконструкция некоторых битв и, конечно же, возложение цветов и венков к Вечному огню и Могиле Неизвестного Солдата.
9 мая - 80-летие Победы в Великой Отечественной войне
День Победы Советского Союза над фашистской Германией в Великой Отечественной войне (1941-1945). Празднуется в честь победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. 
11 мая - День ожидания Мэри Поппинс.
Если 11 мая холодный северный ветер переменится на теплый, южный, то знайте, вам следует ждать в гости Мэри Попинс с черным зонтиком, в строгих туфельках без каблука, и в пелеринке клетчатой. Она всегда появляется за облаком и спускается тихо на ближайшую полянку в лесу, а потом приходит в гости к тем, кто ее очень ждет. В этот день мы с нетерпеньем вглядываемся в облака и прислушиваемся к ветру: не он ли это? Тот самый ветер перемен?
12 мая - День экологического образования в странах бывшего СНГ. 
Цель праздника – актуализация экологических знаний во всех науках и всех сферах человеческой деятельности, был учрежден в 1991 году. В этот день в городах и поселках проводятся различные экологические акции, которые носят как просветительский, так и практический характер: проходят выставки, конференции и конкурсы детского творчества на тему сохранения природы, люди участвуют в природоохранных мероприятиях – очистке берегов рек и водоемов, уборке парков, озеленении территорий. Этот праздник касается каждого, кто принимает участие в продвижении идеи защиты природы.
14 мая - Всемирный день мигрирующих птиц. 
Исторической предпосылкой учреждению этого Дня стала Международная конвенция по охране птиц, подписанная в 1906 году. Наличие этого
праздника подчеркивает необходимость сохранения мигрирующих птиц и мест их обитания.
15 мая - Международный День семьи.
Учреждён Генеральной Ассамблеей ООН 20 ноября 1993 года. Установление этого дня ставит целью обратить внимание общественности стран на многочисленные проблемы семьи.
15 мая - Международный день защиты климата.
Праздник был провозглашен в связи с необходимостью защиты климата как ресурса для благосостояния нынешних и будущих поколений.
15 мая - 760 лет со дня рождения итальянского поэта Данте Алигьери (1265–1321)
16 мая - 115 лет со дня рождения поэтессы Ольги Фёдоровны Берггольц (1910–1975)
16 мая - 120 лет со дня рождения историка, автора книг для детей Льва Владимировича Рубинштейна (1905–1995)
17 мая - Международный день детского телефона доверия. 
Отмечается с 2007 года и был приурочен ко дню Международных телекоммуникаций и информационного общества. Главная задача
всех детских телефонов доверия в мире – работать на благо детей, нуждающихся во внимании и защите.
18 мая - Международный день музеев.
Проводится по решению 11-й Генеральной конференции Международного совета музеев, состоявшейся в мае 1977 г., впервые отмечался в 1978 г.
20 мая - Всемирный день памяти жертв СПИДа.
Отмечается ежегодно в третье воскресенье мая.
20 мая - 195 лет со дня рождения французского писателя Гектора Мало (1830–1907)
21 мая - Международный день космоса.
Впервые об этом празднике объявил в 1998 году из космоса американский астронавт Э. Томас, который в тот момент присутствовал на борту орбитальной станции «Мир». В этот день проводятся тематические встречи, семинары, конкурсы и другие познавательно-развлекательные мероприятия. Чтобы поздравить космос с праздником, нужно в темное время суток выйти на балкон, улицу или выглянуть из окна автомобиля и помахать рукой звездному небу.
22 мая - Международный день биологического разнообразия. 
Отмечается, начиная с 2001 г. Этот День был провозглашён ООН в специальной резолюции на основе рекомендации Конференции сторон Конвенции о биологическом разнообразии, которая состоялась в 1994 г.
22 мая - Всемирный день черепахи.
Этот праздник зародился в 2000 году по инициативе Американского общества спасения черепах. В этот день во всех местах обитания черепах проводятся акции, во время которых добровольцы спасают животных.
24 мая - День славянской письменности и культуры.
Отмечается в честь славянских просветителей Кирилла и Мефодия, давших славянскому миру кириллицу и заложивших фундамент русской и других славянских культур.
24 мая - Международный день заповедников.
Отмечается ежегодно по инициативе Международного союза охраны природы (МСОП). Самый большой в мире заповедник находится в Африке, его площадь составляет 35 тыс. кв. км. А самый маленький заповедник находится в России. Его площадь равна всего 2,3 кв. км. 
24 мая - Европейский день парков.
Праздник учредила Федерация «ЕВРОПАРК» в 1999 году. Дата приурочена к возникновению первого из 9 национальных парков Швеции в 1909 году. Цель праздника – повысить престиж заповедных зон, донести до общественности необходимость поддержания их работы и защиты. В этот день проводятся мероприятия, на которых обсуждается защита заповедных территорий и сохранение естественной природной красоты как культурного достояния. Ежегодно этому событию посвящают три дня до и после 24 мая.
24 мая - 120 лет со дня рождения писателя, лауреата Нобелевской премии по литературе (1965) Михаила Александровича Шолохова (1905–1984)
24 мая - 85 лет со дня рождения поэта, лауреата Нобелевской премии по литературе (1987) Иосифа Александровича Бродского (1940–1996)
28 мая - Международный день солидарности женщин (с 1998 г.).
Объявлен на международной встрече солидарности женщин в Гаване (апрель 1998 года), проходившей под лозунгом «За равенство, развитие и мир». Около трех тысяч участниц из 79 стран мира в течение трех дней обсуждали насущные проблемы положения женщин и их права: положение женщин в политической и экономической сферах, уровень их образования и охрана здоровья, доступ к СМИ и другие.
28 мая - День пограничника.
29 мая - Международный день миротворцев ООН. 
Учреждён Генеральной Ассамблеей ООН в 2002 году. Это довольно молодой праздник, не имеющий широкого распространения среди общественности. 
30 мая - 805 лет со дня рождения полководца, князя Новгородского и Владимирского Александра Невского (1220–1263)
31 мая - Всемирный день культуры.
Учрежден в честь принятия 15 апреля 1935 года международного договора «Об охране художественных и научных учреждений и исторических памятников», который стал известен в международно-правовой практике как Пакт Рериха.
31 мая - Всемирный День без табака.
Провозглашён в 1988 году Всемирной организацией здравоохранения. День отказа от курения отмечается также в третий четверг ноября. Он был установлен Американским онкологическим обществом в 1977 году. ВОЗ сообщает о более чем 25 заболеваниях, течение которых ухудшается под воздействием курения (сердечно-сосудистые, легочные и онкологические заболевания).
Июнь
1 июня - Международный день защиты детей.
Установлен в 1949 году по решению сессии Международной демократической федерации женщин. Отмечается с 1950 года.
1 июня - Всемирный день родителей.
Провозглашен на 66-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в сентябре 2012 года. Начиная с 2013 года, отмечается ежегодно «в честь родителей во всем мире» в первый день лета.
1 июня - Всемирный день молока – праздник ароматного, вкусного и полезного натурального напитка. 
Отмечается праздник с 2001 года в первый летний день. Молоко стало главным героем стихотворения М. Бородицкой «Убежало молоко», а весёлый рефрен «Пейте, дети, молоко будете здоровы…»  окончание стихотворения Ю. Черных «Кто пасётся на лугу?».
1 июня - 105 лет со дня рождения поэта, переводчика, литературоведа Давида Самуиловича Самойлова (1920–1990)
4 июня - Международный День детей – жертв агрессии.
Отмечается с 1983 г. в годовщину бомбардировки жилых кварталов Бейрута израильскими вооруженными силами 4 июня 1982 года. Проводится по решению ООН.
5 июня - Всемирный день охраны окружающей среды. День эколога.
 Проводится по решению Международной конференции ООН по проблемам окружающей среды (1972 г)
6 июня - 150 лет со дня рождения немецкого писателя, лауреата Нобелевской премии по литературе (1929) Томаса Манна (1875–1955)
7 июня - Международный день сказок.
7 июня - Международный день очистки водоемов 
Главное событие этого дня – масштабный субботник. Он с 1995 года проводится во многих странах мира. 
8 июня - Всемирный день океанов.
Официально отмечается с 2009 года. Сотрудники зоопарков, аквариумов, дельфинариев координируют свои усилия для того, чтобы защитить права обитателей морских глубин и стабильную экологическую обстановку.
9 июня - Международный день друзей.
Кто придумал его, в какой стране история умалчивает. Строгого регламента, как его праздновать, не существует, но есть у людей твёрдое убеждение в том, что «без друзей меня чуть-чуть, а с друзьями много!».
15 июня - Всемирный день ветра.
Инициаторами создания столь необычного праздника стали Европейская ассоциация ветроэнергетики и Всемирный совет по энергии ветра. Цель его проведения привлечение внимания общественности к огромному потенциалу ветроэнергетики.
17 июня - Всемирный день борьбы с опустыниванием и засухой.
В этот день активисты высаживают кустарники, деревья, возделывают почвы. Проводятся слушания о сокращении выбросов загрязняющих веществ. Устраиваются конференции, просветительские лекции, семинары, форумы. В образовательных учреждениях проходят тематические занятия, обсуждаются методы бережного обращения с природными ресурсами. Проводятся акции экологических движений. Деятели общественных фондов привлекают внимание к насущным проблемам окружающей среды посредством протестов, демонстраций, флешмобов. В эфире средств массовой информации транслируют познавательные, документальные фильмы о природе.
19 июня - Всемирный день детского футбола.
Всемирный день детского футбола – инициатива Детского фонда ООН и Международной федерации футбольных ассоциаций, ставшая памятной датой в конце прошлого столетия. В этот день в разных странах мира, в том числе и России, проводятся спортивные мероприятия с участием детских футбольных команд. Учредила этот праздник Организация Объединённых
Наций, для привлечения молодёжи к спорту. Отмечается этот праздник 19 июня на основании соглашения между Детским фондом ООН /UNIC-EF/ и ФИФА, подписанного в 2001 году в рамках международного движения «Голосуйте за детей».
20 июня - Всемирный день беженцев.
Утвержден резолюцией Генеральной Ассамблеей ООН № 55/76 от 4 декабря 2000 года. Этот день посвящен тысячам скитальцев, потерявших свой родной дом. Причем большая часть из них (примерно 80%) – женщины и дети.
21 июня - Международный день цветка.
Кто и когда основал этот красивый праздник, неизвестно. В каждой стране он имеет свой символ. В этот день проводятся фестивали и парады цветов, конкурсы флористов. Участники наслаждаются приятным ароматом и удивительной красотой растений.
21 июня - Международный день йоги.
Инициатором Международного дня йоги выступил премьер-министр Индии Нарендра Моди. Праздник учредила Генеральная Ассамблея ООН резолюцией от 11 декабря 2014 года. Документ описывает важность здорового образа жизни, призывает правительства поддерживать мероприятие. Выбранная дата праздника имеет символическое значение. Она приурочена к летнему солнцестоянию в Северном полушарии. Первые торжества прошли в2015 году. В этот день проходят открытые занятия по йоге. Мастера разъясняют правила выполнения упражнений. Устраиваются соревнования, демонстрации асан (поз тела). Организуются семинары, форумы, конференции, просветительские лекции. Представители правительств выступают с речами, говорят об актуальных проблемах здорового образа жизни и методах их преодоления.
21 июня - 115 лет со дня рождения писателя, поэта и общественного деятеля Александра Трифоновича Твардовского (1910–1971).
22 июня - День памяти и скорби день начала Великой Отечественной войны (1941 г.). 
Отмечается в день начала Великой Отечественной войны (1941), когда немецко-фашистские войска вторглись на территорию СССР. 
23 июня - Международный Олимпийский день.
Отмечается по решению Международного Олимпийского комитета в ознаменование годовщины создания Международного олимпийского комитета в 1894 году.
23 июня - Международный день балалайки.
Международный праздник музыкантов-народников. Впервые День балалайки отметили в 2008 году. Праздник еще не признан официально, но музыкальному сообществу это не мешает ежегодно отмечать его выступлениями и концертами.
24 июня - 625 лет со дня рождения немецкого изобретателя книгопечатания Иоганна Гутенберга (1400–1468)
25 июня - День дружбы, единения славян.
Праздник отмечают славяне всего мира, а это около 270 миллионов человек. Этот праздник был учреждён в 1990-х годах и был создан для того, чтобы разные ветви славянских народов помнили о своих исторических корнях, стремились сохранить свою культуру и многовековую связь друг с другом.
26 июня - Международный день борьбы с наркоманией.
В 1987 году Генеральная Ассамблея ООН постановила ежегодно отмечать Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотических средств в знак выражения своей решимости усиливать деятельность и сотрудничество для достижения цели создания международного общества, свободного от злоупотребления наркотиками.
27 июня - 130 лет со дня рождения писательницы Ирины Владимировны Одоевцевой (1895–1990)
29 июня - 125 лет со дня рождения французского писателя Антуана де Сент-Экзюпери (1900–1944)
Июль
2 июля - Международный день спортивного журналиста.
Отмечается с 1995 года по решению Международной ассоциации спортивной прессы.
2 июля - Всемирный день НЛО.
Этот праздник посвящен тем, кто изучает явления, которые не имеют логического объяснения, и объекты, которым приписывается внеземное происхождение.
3 июля - День Независимости Республики Беларусь
6 июля - Всемирный день поцелуя.
Обычай отмечать День поцелуев придумали в Великобритании, а потом ООН учредила его как международный праздник. Отмечается этот день проведением весёлых конкурсов, установлением новых рекордов в длительности поцелуев.
10 июля - 135 лет со дня рождения поэтессы Веры Михайловны Инбер (1890–1972)
10 июля - 120 лет со дня рождения русского писателя Льва Абрамовича Кассиля (1905–1970)
11 июля - Всемирный день шоколада.
Родиной Всемирного дня шоколада считается Франция. Именно французы в 1995 году положили начало этому празднику. В крупных городах России проходят праздничные мероприятия, конкурсы и фестивали с шоколадной тематикой. Помимо него, существует ещё один всемирный день с таким же названием, который отмечают 13 сентября.
13 июля - 105 лет со дня рождения писателя, автора детективов Аркадия Григорьевича Адамова (1920–1991)
19 июля - 90 лет со дня рождения актера, режиссёра, писателя Василия Борисовича Ливанова (р. 1935)
20 июля - Международный День шахмат.
Отмечается ежегодно с 1966 года. В этот день 20 июля 1924 года была основана Международная шахматная федерация (ФИДЕ). По данным ФИДЕ в мире насчитывается около 605 миллионов взрослых, постоянно играющих в шахматы.
20 июля - Международный день торта.
У истоков этого сладкого праздника лета стоял «Миланский Клуб» Королевства Любви – сообщество друзей, членами которого являются музыканты, кулинары и другие увлеченные творческие натуры. И именно этот творческий союз в 2009 году начал традицию создания совместных музыкальных тортиков, которая затем была поддержана и другими странами. В этот день проходят различные выставки сладостей, благотворительные акции и многое другое.
23 июля - Всемирный день китов и дельфинов.
Это экологический праздник. Его цель – привлечь внимание общественности к проблеме исчезновения морских млекопитающих и прекратить их отлов. В разных странах мира 23 июля проводятся демонстрации и акции в защиту млекопитающих обитателей океанов и морей. Звезды шоу-бизнеса устраивают благотворительные концерты и выступления в поддержку. Газеты, журналы, телеканалы и радиостанции освещают статистику истребления китообразных.
23 июля - 110 лет со дня рождения поэта Михаила Львовича Матусовского (1915–1990)
29 июля - Международный день тигра.
30 июля - Международный День дружбы.
Посвящён культуре и ненасилию, проводится в интересах всей планеты. Решение о проведении праздника принято ООН 24 апреля 2011 года.
31 июля - День вспоминания любимых книжек.
Праздник установили участники Международного книжного интернет-форума. В этот день книголюбам и библиофилам разрешается отложить все дела и посвятить время любимому занятию – чтению. Можно устроить в Интернете конкурс на лучшую рецензию романа или рассказа, организовать коллективное чтение, открыть на книжном форуме тему «Отрывок любимой книги, который запомнился больше остальных».
31 июля - 95 лет со дня рождения артиста цирка, «солнечного клоуна» Олега Константиновича Попова (1930–2016)
Август
3 августа - Всемирный день арбуза.
Праздник, первоначально родившийся в США, которые сейчас занимают ведущее место по потреблению этого вкусного и полезного плода. Распространённое мнение, что плод арбуза является ягодой, с ботанической точки зрения неверно. Плод всех представителей рода Арбуз— многосемянная, сочная тыквина. Мировой рекорд по массе арбузов составляет примерно 122 кг.
5 августа - Международный день светофора.
Отмечается в честь события, произошедшего в 1914 году. В этот день в американском городе Кливленде появился первый предшественник современных устройств. Он имел красный и зеленый фонари, а при переключении света издавал звуковой сигнал.
5 августа - 175 лет со дня рождения французского писателя Ги Де Мопассана (Анри Рене Альбер Ги Де Мопассан) (1850–1893)
6 августа - День Хиросимы. Всемирный день борьбы за запрещение ядерного оружия.
В этот день в 1945 г. американская авиация подвергла атомной бомбардировке японский город Хиросиму. Хиросима стала символом борьбы против оружия массового уничтожения. День Хиросимы стал отмечаться международным сообществом как Всемирный день борьбы за запрещение ядерного оружия. В самом городе в этот день ежегодно проходит церемония памяти. Как постоянное напоминание о страшной трагедии в центре города оставлен нетронутым кусок земли с оставшимися после взрыва руинами. Под лозунгом «Нет войне и ядерному оружию!» ежегодно в Японии организуется «Марш мира». По 13 маршрутам, связывающим все 47 префектур страны, участники марша проходят более 10 тысяч километров и заканчивают свое шествие 6 августа в хиросимском Парке мира, расположенном вокруг эпицентра атомного взрыва. Памятник жертвам Хиросимы серый бетонный шатер, раскинутый среди зелени парка. Внутри памятника известковая плита, под ней ларец с именами погибших. Каждый год к этому списку добавляется примерно 100 новых имен. Набратской могиле начертаны слова: «Спите спокойно, ошибка не повторится». Недалеко от памятника Мемориальный музей мира.
6 августа - Международный день «Врачи мира за мир».
Отмечается в годовщину страшной трагедии дня бомбардировки японского города Хиросима 6 августа 1945 года. Этот день в некотором смысле символичен и служит напоминанием об этой человеческой трагедии, о роли врачей в борьбе за мир и в предотвращении войны в целом. Организация отмечает этот день своей повседневной работой. Ведь именно врачи спасают человеческие жизни.
7 августа - День собирания звёзд.
В конце каждого лета происходит красивейшее событие  звездопад. В этот день у вас есть великолепная возможность пожелать своим друзьям и родным обязательно увидеть свою звезду и загадать желание.
8 августа - Международный день альпинизма (День альпиниста).
 	Появлением этого праздника мы обязаны двум смельчакам-швейцарцам  врачу М.-Г. Паккарду и горному проводнику Ж. Бальма. 8 августа 1786 года они первыми из всех альпинистов достигли высшей точки Альп вершины Монблан.
8 августа - 90 лет со дня рождения детского писателя Сергея Евгеньевича Вольфа (1935–2005)
9 августа - Международный день коренных народов мира.
23 декабря 1994 года Резолюция Генеральной Ассамблеи ООН утвердила ежегодное его празднование. Дата отмечается во всем мире. В настоящее время общая численность коренных народов на планете составляет примерно 370 миллионов человек, которые живут более чем в 90 странах и представляют множество языков и культур. 
10 августа - 130 лет со дня рождения писателя Михаила Михайловича Зощенко (1895–1958)
13 августа - Международный День левшей.
Учреждён в 1984 г. по инициативе Международной конфедерации левшей, с целью обратить внимание производителей различного оборудования на проблемы левшей. В этот день левши всего мира стремятся привлечь внимание производителей товаров к необходимости учитывать и их удобства, устраивают разнообразные мероприятия и соревнования.
14 августа - 165 лет со дня рождения канадского писателя, художника-анималиста Эрнеста Сетон Томпсона (1860–1946)
16 августа - Международный день бездомных животных.
Дата появилась в календаре по инициативе Международного общества прав животных. Эта дата считается не праздником, а поводом обратиться к проблеме бездомных животных, рассказать максимальному количеству людей об их трагической судьбе. По всему миру в этот день проходят просветительские и благотворительные мероприятия. Волонтеры проводят
концерты, конкурсы и аукционы, помогающие собрать средства, которые направляются на помощь бездомным животным в первую очередь, конечно, собакам и кошкам. Также этот день хороший шанс найти хозяина для беспризорного пса или кота.
16 августа - 100 лет со дня рождения писателя Радия Петровича Погодина (1925–1993)
19 августа - Всемирный день гуманитарной помощи.
Учрежден резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от 11 декабря 2008 года. 19 августа 2003 года в Багдаде (Ирак) в результате взрыва в штаб-квартире ООН были убиты 22 человека, включая известного бразильского дипломата – Сержиу Виейра ди Меллу. Отдавая дань памяти погибшему и всем тем, кто не пожалел своей жизни ради поддержки других людей, и был учрежден Всемирный день гуманитарной помощи. Начиная с 2010 года, 19 августа вручается премия имени погибшего сотрудника ООН за весомый вклад в разрешение конфликтов. Каждый год праздник посвящен новой теме, но цель всегда одна – оказание помощи нуждающимся людям, информирование общества о гуманитарной деятельности и необходимости сотрудничества по ее предоставлению.
19 августа - День фотографии.
Дата праздника была выбрана неслучайно: 9 августа 1839 года французский художник, химик и изобретатель Луи Дагер представил Французской академии наук процесс получения дагерротипа - изображения на светочувствительной металлической пластинке, а 19 августа правительство Франции провозгласило его изобретение «подарком миру».
19 августа - 245 лет со дня рождения французского поэта Пьера Жана Беранже (1780–1857)
20 августа - День рождения Чебурашки.
Праздник возник в 2005 году, когда на очередной благотворительной акции для детей-сирот детский писатель-сказочник Э. Успенский назвал эту дату днем рождения своего персонажа. Популярность Чебурашка приобрел в 1968 году, после экранизации книги «Крокодил Гена и его друзья». 
20 августа - 105 лет со дня рождения американского писателя-фантаста Рэя Дугласа Брэдбери (1920–2012)
23 августа - 145 лет со дня рождения писателя Александра Степановича Грина (Гриневский) (1880–1932)
23 августа - 95 лет со дня рождения писателя-натуралиста Эдуарда Юрьевича Шима (Шмидт) (1930– 2006)
28 августа - 100 лет со дня рождения писателя-фантаста Аркадия Натановича Стругацкого (1925–1991)
28 августа - 95 лет со дня рождения писателя Юрия Валентиновича Трифонова (1925–1981)
29 августа - Международный день действий против ядерных испытаний.
Утвержден на 64-й сессии Генеральной ассамблеи ООН, которая состоялась 2 декабря 2009 года. Впервые Международный день действий против ядерных испытаний был проведен в 2010 году, и с тех пор ежегодно к этой дате в разных странах приурочено проведение различных согласованных мероприятий (это симпозиумы, конференции, выставки, конкурсы,
публикации, лекции в учебных заведениях, информационные передачи и другие события).
30 августа - 115 лет со дня рождения английского писателя, актера, иллюстратора своих книг Дональда Биссета (1910 (по другим данным, 1911) –1995)
31 августа - День лошади.
Лошади – герои многих книг: «Холстомер» Л. Толстого, «Изумруд» А. Куприна, «О чем плачут лошади» Ф. Абрамова, «Самый красивый конь» Б. Алмазова, «Браслет 2» Л. Брандта, «Здравствуй, лошадь» А. Кравченко и мн. др.
Сентябрь
1 сентября - День знаний.
1 сентября не является учебным днем. По многолетней традиции утро начинается с торжественной линейки и Перового звонка. Ученики приходят в школы нарядными, с цветами и шарами. Главные виновники праздника первоклассники. В это день ля учеников устраиваются коллективные походы в кино, в театры, в парки аттракционов, различные
экскурсии. Нередко в школах организуют концерты, смотры, конкурсы. В высших и средних профессиональных учебных заведениях 1 сентября начинают с торжественных собраний. Здесь также не обходится без цветов преподавателям и развлекательных мероприятий.
1 сентября - 170 лет со дня рождения поэта, переводчика Иннокентия Фёдоровича Анненского (1855–1909)
1 сентября - 150 лет со дня рождения американского писателя Эдгара Райса Берроуза (1875–1950)
3 сентября - День солидарности в борьбе с терроризмом.
5 сентября - Международный день благотворительности.
Международный день благотворительности празднуют все неравнодушные страны участницы ООН и граждане этих государств. Это событие было установлено по ходатайству правительства Венгрии, а его дата приурочена к годовщине смерти Матери Терезы Калькуттской, которая в 1979 году стала лауреатом Нобелевской премии и получила награду «За деятельность в помощь страждущему человеку». Кроме этого, ее деятельность в Индии дала большой толчок развитию благотворительности и ликвидации нищеты в мире. 
7 сентября - Международный день уничтожения военной игрушки. 
Отмечается с 1988 г. по инициативе Всемирной ассоциации помощи сиротам и детям, лишенным родительской опеки.
7 сентября - 155 лет со дня рождения писателя Александра Ивановича Куприна (1870–1938)
7 сентября - 120 лет со дня рождения детской писательницы Надежды Августиновны Надеждиной (Адольф) (1905–1992), автора научно-популярных книг Надежды
7 сентября -100 лет со дня рождения драматурга, писателя, одного из создателей детского юмористического журнала «Ералаш» Александра Григорьевича Хмелика (1925–2001)
8 сентября - Международный День распространения грамотности. 
Отмечается по решению XIV сессии Генеральной Ассамблеи ЮНЕСКО, состоявшейся в ноябре 1966 года.
8 сентября - 95 лет со дня рождения драматурга, детского поэта Владимира Натановича Орлова (1930– 1999)
9 сентября - День памяти жертв фашизма.
Это День памяти десятков миллионов людей, сгинувших в результате гигантского, нечеловеческого эксперимента. Это миллионы солдат, которых фашистские лидеры столкнули друг с другом, но еще больше – мирных жителей, которые погибали под бомбами, от болезней и от голода. С 1962 года было принято считать каждое второе воскресенье сентября Международным днем памяти жертв фашизма. Этот день был определен именно в сентябре, так как на этот месяц приходятся две связанные со Второй мировой войной даты – день ее начала и ее полного завершения. Международный день памяти в каждой стране, принявшей участие во Второй мировой войне, отмечается не только отменой развлекательных мероприятий, торжеств, выпадающих на эту дату, но и посещением памятников, мемориалов, кладбищ (во многих странах в этот день принято ухаживать за безымянными, заброшенными могилами).
9 сентября - Всемирный день красоты.
В этот день приветствуется всё прекрасное, которое, по словам классика, «спасёт мир». День красоты был учреждён в 1995 году силами Международного комитета, занимающегося проблемами эстетики и косметологии.
9 сентября - Международный день точки.
История праздника связана с книгой «Точка»: простой истории про девочку Вашти, не умеющую рисовать, которую сочинил английский художник П. Г. Рейнолдс в 2003 году.
10 сентября - Всемирный день предотвращения самоубийств.
Суицид — это глобальная и трагическая проблема для мирового здравоохранения. По статистике, в результате самоубийств в мире умирает столько же людей, сколько в результате войн и насильственных убийств, вместе взятых. По распространенности случаев суицида лидируют развитые страны. Первенство принадлежит странам Восточной Европы. В Японии
ежегодно кончают жизнь самоубийством примерно 30 тысяч человек. Наименьшие же показатели в Латинской Америке и исламских странах. По Африке статистические данные практически отсутствуют. К сожалению, участились случаи суицидов, особенно среди подростков, что наиболее страшно. Поэтому Международная ассоциация предотвращения самоубийств в сотрудничестве с ВОЗ призывают общественность и власти проводить в этот день мероприятия и акции по укреплению чувства ответственности за спасение жизни людей, которые могут быть потеряны в результате суицида.

13 сентября - 90 лет со дня рождения писателя Альберта Анатольевича Лиханова (1935 -2021)
15 сентября - 135 лет со дня рождения английской писательницы, «королевы детектива» Агаты Кристи (1890–1976)
16 сентября - Международный день охраны озонового слоя.
Отмечается по решению ООН с 1995 года в день подписания Монреальского протокола об озоноразрушающих веществах в 1987 году.
16 сентября - День рождения Джульетты.
В этот день в итальянском городе Вероне отмечают праздник День рождения Джульетты, знаменитой шекспировской героини.
17 сентября – День единства
Он был учрежден Указом Президента Республики Беларусь от 7 июня 2021 г. № 206 и по праву является одним из главных государственных праздников.
17 сентября – 85 лет со дня рождения писателя, автора исторических романов для детей Константина Константиновича Сергиенко (1940–1996)
19 сентября - Международный день пиратов.
Неофициальный пиратский праздник, который отмечается ежегодно с 1995 года. Родиной праздника является американский город Олбани в штате Орегон, когда двое друзей Джон Баур и Марк Саммерс ради шутки затеяли разговор, используя пиратский сленг: «Чёрт подери», «Эй, на палубе!», «Разрази меня гром!» и проч. Так появилась концепция этого праздника: в течение этого дня принято разговаривать как пират, носить оружие и пиратский прикид, устраивать соревнования по стрельбе и т. п. В России Международный пиратский день отмечается с 2014 года. Самый известный литературный пират – одноногий Сильвер из знаменитого романа Стивенсона «Остров сокровищ», а самый известный кинопират нового времени – Джек Воробей.
19 сентября -День рождения «смайлика».
В 1982 году профессор психологии университета в Питтсбурге (США) Скотт Фалман, отправил коллегам электронное сообщение с предложением в электронном общении использовать последовательность символов «двоеточие, дефис и закрывающую скобку» для обозначения «улыбающегося лица» в тексте, который набирается на компьютере. Это стало серьезным пополнением электронного лексикона. За более 30- летнюю историю своего существования появилось множество других «смайликов», несущих разную смысловую и эмоциональную окраску.
20 сентября -Всемирный День риса.
Учреждён по инициативе ФАО, продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН, так как эта культура является основным продуктом питания в 60 стран мира. Празднуется с 2004 года.
20 сентября -Международная ночь летучих мышей.
В ночь с 20 на 21 сентября в мире отмечается один из самых необычных природоохранных праздников. Главная его цель – привлечь внимание общественности к проблемам рукокрылых и их охране. Сам праздник зародился в Европе. 
21 сентября - Международный день мира.
Решение о праздновании Международного дня мира 21 сентября было принято на 55-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН резолюцией от 28 сентября 2001 года.
22 сентября - Всемирный день защиты слонов.
Праздник появился по инициативе природоохранных организаций и экологов, обеспокоенных сокращением численности самых крупных сухопутных млекопитающих на планете. Слонычасто становятся героями книг, это и Слонёнок из книг Григория Остера, и мудрый Хатхи из книг о Маугли, и самый известный в мире – слон Эмлер Д. Макки.
22 сентября - 125 лет со дня рождения языковеда, лексикографа, составителя толкового словаря Сергея Ивановича Ожегова (1900–1964)
23 сентября -День осеннего равноденствия.
Осеннее равноденствие астрономическое начало осени. После даты осеннего равноденствия солнце переходит в южное полушарие. С осеннего равноденствия сокращение светового дня кажется нам наиболее стремительным.
24 сентября - Всемирный день моря.
Отмечается с 1978 года по инициативе ООН в один из дней последней недели сентября. В каждой стране правительство само определяет конкретную дату. В России этот день празднуется 24 сентября. Праздник посвящён проблемам экологической безопасности морских перевозок.
24 сентября - Всемирный день туризма.
Международный праздник, учреждённый Генеральной ассамблеей Всемирной туристской организации в 1979 году в испанском городе Торремолинос. 
25 сентября - День комикса.
В этот день самое время поговорить о комиксах - популярном жанре рисованной литературы. Первым образцом настоящей графической прозы считается серия о похождениях доктора Синтаксиса «Путешествие доктора Синтаксиса в поисках живописного» английского карикатуриста и живописца Т. Роулендсона (1756-1827).
27 сентября -Всемирный день туризма.
Учрежден в 1979-м году Генеральной ассамблеей Всемирной туристской организации при Организации Объединённых Наций. День туризма – праздник всех, кто хоть раз ощутил себя в роли путешественника, выбираясь из ежедневной будничной суеты в лес или на поле, на берег речки или озера, на море или курорт, а также в другие места, на которые так богата наша любимая земля! Совершенно естественно, что это праздник и тех, кто сам непосредственно занят в этой сфере - сфере туристического бизнеса.
27 сентября - Международный день кроликов.
Праздник был придуман благотворительными организациями, чтобы обратить внимание людей, на проблему использования меха в шубах и мяса кроликов в нашем рационе. Известны литературные кролики – Белый кролик из «Алисы в Стране чудес», Кролик — один из героев серии сказок про Винни-Пуха, Братец Кролик из книг Д. Харриса.
29 сентября - Всемирный день сердца.
Проводится по инициативе Всемирной федерации сердца при поддержке Всемирной организации здравоохранения с 2000 года. Целью этого международного дня является повышение осведомленности населения о болезнях сердца, правильном образе жизни для их предупреждения и пропаганда профилактических мер для уменьшения смертности от болезней сердца.
29 сентября - 230 лет со дня рождения поэта, декабриста Кондратия Фёдоровича Рылеева (1795–1826)
30 сентября - Международный день глухих.
Учрежден в 1951 году в честь создания Международной федерации глухих. Ежегодно в последнюю полную неделю сентября в мире отмечается Международная неделя глухих, которая в последнее воскресенье сентября завершается Международным днём глухих. В 2018 году Международный день глухих выпадает на 30 сентября. Не верьте мифу, что глухие замкнуты и необщительны. Десятки замечательных личностей были глухими. Пьер де Ронсар поэт эпохи Возрождения, которого называли «принцем французских поэтов», был прекрасным фехтовальщиком и танцовщиком. Виктор Гюго автор «Собора Парижской Богоматери». Людвиг ван Бетховен величайший композитор. Антонио Станьоли итальянский художник. Клод-Андре Десен французский скульптор. Жан Жак Руссо французский философ и писатель.
Октябрь
1 октября - Международный день пожилых людей.
Отмечается по решению ООН с 1991 года. 
1 октября - Международный день музыки.
Проводится по решению Международного музыкального совета ЮНЕСКО с 1975 года. Одним из инициаторов учреждения Международного дня музыки является композитор Дмитрий Шостакович. Праздник отмечается ежегодно во всем мире большими концертными программами, с участием лучших артистов и художественных коллективов. В этот день звучат сочинения, вошедшие в сокровищницу мировой культуры. Также проходят творческие встречи с композиторами, исполнителями, музыковедами, организуются тематические выставки и акции просветительского характера, что способствует цели распространения музыки как искусства в самых разных сообществах.
1 октября - Всемирный день архитектуры.
Профессиональный праздник архитекторов и ценителей архитектурных шедевров, отмечается ежегодно в первый понедельник октября. В этот день по всему миру проходят тематические семинары с обсуждением перспектив развития различных направлений архитектуры, вопросов архитектурного образования, организовываются выставки и дискуссии.
1 октября - 95 лет со дня рождения писателя, педагога, автора книг о детях и для детей Симона Львовича Соловейчика (1930–1996)
2-8 октября - Всемирная неделя космоса.
Неделя приурочена к памятной дате запуска первого искусственного спутника Земли «Спутник I», который был выведен на орбиту 4 октября 1957 года, и вступлению в силу 10 октября 1967 года Договора о принципах деятельности государств по исследованию и использованию космического пространства, включая Луну и другие небесные тела. Всемирная неделя космоса является крупнейшим ежегодным мероприятием в мире, посвященным вопросам изучения космического пространства.
3 октября - Всемирный день улыбки. 
Международный неофициальный праздник улыбок. Отмечается каждый год в первую пятницу октября. Инициатором праздника выступил Харви Бэлл, американский художник придумавший смайлик – «улыбка». Дата
отмечается и в учреждениях, и в дружеских компаниях, в коммерческих фирмах и общественных организациях. В этот день улыбаются и весьма серьёзные государственные деятели, и профессиональные клоуны, детишки и старики, женщины и мужчины. Хорошим тоном в День улыбки считается приветствовать улыбкой всех, кто встречается вам на улице, в офисе или дома.
3 октября - 130 лет со дня рождения поэта Сергея Александровича Есенина (1895–1925)
3 октября - 100 лет со дня рождения писателя-фантаста Владимира Николаевича Фирсова (1925–1987)
4 октября - Всемирный День защиты животных.
Начало ежегодного празднования было положено во Флоренции в 1931 году, на проходившем там международном конгрессе сторонников движения в защиту животных. Идея проведения подобного дня прижилась по всему миру.
5 октября - Всемирный день учителя.
Отмечается по решению ЮНЕСКО с 1944 года. В нашей стране профессиональный праздник работников сферы образования был учреждён указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 сентября 1965 года. Обычно в этот день учителя принимают поздравления от своих воспитанников, которые дарят им цветы и делают подарки, устраивают концерты, рисуют красочные стенгазеты и, по традиции, проводят день самоуправления.
7 октября - 110 лет со дня рождения поэта, переводчика Маргариты Иосифовны Алигер (1915–1992)
9 октября - Всемирный день почты.
В этот день в 1874 году был основан Всемирный почтовый союз. На сегодняшний день он насчитывает в своем составе 192 страны и представляет собой самую протяжённую в мире сеть физической доставки почты.
11 октября - Международный день девочек.
У всех девочек мира есть свой собственный праздник. Выражением признания их прав, а также того, что существуют особые проблемы, присущие только им, стало провозглашение Генеральной Ассамблеей ООН 11 октября Международным днем девочек. Инициатором учреждения такой даты явилась Канада. Праздник еще очень молодой. Впервые его отмечали в 2012 году. Официальные мероприятия, проводимые в этот день, направлены на информирование общества о проблемах гендерного неравенства и дискриминации, насилия, домогательств и принудительного замужества в раннем возрасте. А различные тематические акции, встречи и семинары призваны подчеркнуть необходимость соблюдения всех социальных прав девочек.
13 октября - 145 лет со дня рождения поэта, переводчика Саши Чёрного (Александр Михайлович Гликберг) (1880–1932)
14 октября – День матери
Беларусь отмечает День матери, дата празднования которого приурочена к великому православному празднику – Покрову Пресвятой Богородицы
14 октября - День рождения Винни-Пуха.
Плюшевый медвежонок Винни Пух (Winnie-the-Pooh) появился на свет, как персонаж произведений Алана Александра Милна. Он стал одним из самых известных героев детской литературы 20 века. Свое имя медвежонок Винни получил от одной из реальных игрушек сына писателя Кристофера Робина. Именно дружба мальчика с полюбившимся ему плюшевым медведем стала причиной создания произведений о приключениях Винни Пуха. Отдельным изданием первая книга вышла 14 октября 1926 года в Лондоне. Вторая книга про Винни Пуха под названием «Дом на Пуховой опушке» (The House at Pooh Corner) вышла в свет в 1928 году. Приключения Винни Пуха стали любимым чтением многих поколений детей, они переведены на 25 языков (в том числе на латынь), изданы десятками миллионов экземпляров.

15 октября - 185 лет со дня рождения публициста, литературного критика Дмитрия Ивановича Писарева (1840–1868)
15 октября -150 лет со дня рождения одного из основоположников советской детской литературы Сергея Тимофеевича Григорьева (Григорьев-Патрашкин) (1875–1953)
16 октября - Всемирный день хлеба.
Праздник был учрежден в 2006 году по инициативе Международного союза пекарей и пекарей-кондитеров. Выбор даты обусловлен тем, что 16 октября 1945 года была создана Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН, которая занималась решением проблем в развитии сельского хозяйства и его производства. Во многих странах в этот день проходят разнообразные выставки хлебной продукции, встречи кулинаров, пекарей и кондитеров, ярмарки, мастер-классы, народные гулянья, а также бесплатные раздачи хлеба всем нуждающимся, благотворительные акции и многое другое. Все желающие могут не только попробовать различные сорта и виды хлеба и хлебобулочной продукции, но и узнать о том, как появился хлеб, его историю и традиции, из чего он сделан, где рос, как выпекается и т.д. В этот праздничный и светлый для всего человечества день хлебопеки со всех уголков Земли принимают поздравления и нашу признательность в тяжелом и ответственном деле – выпечке вкусного, ароматного и полезного хлебушка.
16 октября - 115 лет со дня рождения детской писательницы, драматурга Лии Борисовны Гераскиной (1910–2010)
21 октября – День отца
Новый праздник День отца установлен в Беларуси 21 октября. Соответствующий Указ № 198 подписал 9 июня 2022 года Президент Беларуси Александр Лукашенко. 
22 октября - 155 лет со дня рождения писателя, лауреата Нобелевской премии по литературе (1953) Ивана Александровича Бунина (1870–1953)
22 октября - 100 лет со дня рождения поэта-фронтовика Евгения Михайловича Винокурова (1925–1993)
23 октября - 105 лет со дня рождения итальянского детского писателя, лауреата Международной премии им. Х.-К. Андерсена (1970) Джанни Родари (1920–1980)
24 октября - День Организации Объединенных Наций.
24 октября 1945 года вступил в силу Устав Организации Объединенных Наций, с 1948 года отмечается как день ООН.
26 октября - 110 лет со дня рождения писателя и публициста, первым рассказавшего о героях Брестской крепости, Сергея Сергеевича Смирнова (1915–1976)
26 октября - 100 лет со дня рождения писателя, кинодраматурга Владимира Карповича Железникова (1925–2015)
27 октября - День без бумаги.
В этот день ведущие компании из разных областей экономики объединяются для того, чтобы поделиться личным опытом сокращения нерационального расхода бумаги и провести собственные акции поддержки. Уникальность акции в том, что она приносит пользу не только природе, но и бизнесу. Использование технологий электронного документооборота, оптимизация бизнес-процессов в компаниях позволяют организациям постепенно сокращать расходы на печать, хранение и транспортировку бумаги.
27 октября - 145 лет со дня рождения поэта и прозаика Андрея Белого (Борис Николаевич Бугаев) (1880–1934)
28 октября - Международный день анимации.
Учрежден по инициативе французского отделения Международной ассоциации анимационного кино в 2002 году в честь 110-летия публичного представления первой анимационной технологии. В этот знаменательный день 28 октября 1892 года в Париже художник и изобретатель Эмиль Рейно созвал зрителей на новое, доселе никем не виданное зрелище «оптический театр». Талантливый изобретатель впервые публично
продемонстрировал свой аппарат праксиноскоп, который показывал движущиеся картинки. Сейчас мы бы назвали это событие рождением прообраза современных мультфильмов, и именно эта дата теперь и считается началом эпохи анимационного кино.
28 октября - Международный день бабушек и дедушек.
Отмечается с 2009 года. Родина праздника – Голландия, страна душевных улыбок и тюльпанов. Инициатором праздника стало Цветочное Бюро Нидерландов. Авторы праздника предложили дарить старшим членам семьи цветущие растения в небольших горшочках – это, по мнению представителей Бюро, должно символизировать теплоту чувств и любовь, которую мы испытываем к нашим бабушкам и дедушкам. Идея праздника пришлась по душе сначала жителям Европы, а затем и Америки. Сегодня День бабушек и дедушек отмечают по всему миру – в Германии и Франции, в Швеции и России, в Финляндии и Италии, в Канаде и Чили, в США и Мексике. В нашей стране этот праздник появился спустя семь лет после его официальной регистрации в Голландии. И первыми поддержку новому Дню выказали, как и в Нидерландах, цветочники – благодаря им идея дарить цветы в горшочках своим ближайшим родственникам получила самое широкое распространение.
30 октября - 105 лет со дня рождения писателя, автора военной прозы Вячеслава Леонидовича Кондратьева (1920–1993)
31 октября - Всемирный день городов.
Установлен резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН в декабре 2013 года с целью привлечения внимания широкой международной общественности к проблемам мировой урбанизации.
Ноябрь
2 ноября - 90 лет со дня рождения поэта и драматурга Михаила Спартаковича Пляцковского (1935– 1991)
3 ноября - 130 лет со дня рождения поэта Эдуарда Георгиевича Багрицкого (1895–1934)
4 ноября - 115 лет со дня рождения писателя Николая Ивановича Дубова (1910–1983)
7 ноября - День Октябрьской революции (1917).
Октябрьская революция одно из крупнейших политических событий XX века, произошедшее в России в октябре 1917 года и повлиявшее на дальнейший ход всемирной истории. В результате революции началась Гражданская война в России, было свергнуто Временное правительство и к власти пришло правительство, сформированное II Всероссийским съездом Советов, абсолютное большинство делегатов которого составили большевики и их союзники левые эсеры, поддержанные также некоторыми национальными организациями, небольшой частью меньшевиков-интернационалистов, и некоторыми анархистами. В ноябре 1917 года новое правительство было поддержано также большинством Чрезвычайного Съезда
крестьянских депутатов.
8 ноября - 125 лет со дня рождения американской писательницы Маргарет Манерлин Митчелл (1900– 1949)
9 ноября - Международный день против фашизма, расизма и антисемитизма.
 	Установлен по инициативе Международной сети против расизма UNITED, объединяющей более 500 организаций из 49 стран. В это день во многих странах проходят тематические мероприятия выставки, митинги, демонстрации и другие акции в память о жертвах нацизма, жертвах террора на национальной, расистской, в частности антисемитской почве.
9 ноября - 140 лет со дня рождения поэта Велимира Владимировича Хлебникова (Виктор) (1885–1922)
10 ноября - Всемирный день молодежи.
Установлен в честь основания Всемирной федерации демократической молодежи (ВФДМ). Это событие произошло на проходившей 29 октября  10 ноября 1945 года в Лондоне Всемирной конференции молодежи. Самым известным мероприятием, проводимым ВФДМ, является фестиваль молодежи и студентов.
11 ноября - 135 лет со дня рождения еврейского детского писателя Льва Моисеевича Квитко (1890–1952).
12 ноября - Синичкин день. День встречи зимующих птиц.
По старинному русскому поверью, к 12 ноября прилетают птицы-зимники: синицы, свиристели, щеглы, сойки. Имя своё синицы получили за звонкие песни, напоминающие перезвон колокольчика. В Синичкин день на Руси было принято мастерить птичьи кормушки.
13 ноября - Международный день слепых.
Празднуется по инициативе Всемирной организации здравоохранения в день рождения французского педагога Валентина Гаюи (1745-1822), основавшего в Париже в 1784 г. первый в мире интернат для слепых.
13 ноября - 175 лет со дня рождения английского писателя Роберта Льюиса Стивенсона (1850–1894)
15 ноября - Международный день отказа от курения.
Установлен Американским онкологическим обществом (American Cancer Society) в 1977 году. Отмечается в третий четверг ноября.
16 ноября - Международный день толерантности.
Отмечается в связи с принятием ЮНЕСКО в 1995 г. Декларации принципов толерантности.
16 ноября - 130 лет со дня рождения детской писательницы-драматурга Валентины Александровны Любимовой (1895–1968)
17 ноября - Международный день студентов день международной солидарности студентов.
Установлен 17 ноября 1946 года на Всемирном конгрессе студентов, состоявшемся в Праге, в память о чешских студентах-патриотах. 16 ноября 1939 года в оккупированной нацистами Чехии пражские студенты и их преподаватели вышли на демонстрацию, чтобы отметить годовщину образования Чехословацкого государства. Войска оккупантов разогнали демонстрацию, при этом был застрелен студент медицинского факультета Ян Оплетал, похороны которого переросли в акцию протеста. Десятки демонстрантов были арестованы. 17 ноября рано утром немцы окружили студенческие общежития. Более 1200 студентов были арестованы и заключены в концлагерь. Девятерых студентов и активистов студенческого движения казнили в тюрьме.
20 ноября - Всемирный день ребёнка.
В этот день в 1959 году была принята «Декларация прав ребёнка», а в 1989 году «Конвенция прав ребёнка». Отмечается ежегодно по призыву ООН в разных странах в разные дни по усмотрению правительства.
21 ноября - Всемирный день приветствий.
В 1973 году праздник приветствий придумали Майкл и Брайен Маккомак во время холодной войны, в ответ на конфликт между Египтом и Израилем. Они отправили письма с радушными приветствиями во все концы мира и попросили адресатов поприветствовать ещё кого-нибудь. Эта идея была поддержана в более 180 странах.
21 ноября -Всемирный день телевидения.
Провозглашён ООН в декабре 1996 года в честь первого всемирного телевизионного форума, состоявшегося в штаб-квартире ООН 21 ноября 1996 г.
22 ноября - День сыновей.
История этого праздника невелика и не актуализирована средствами массовой информации. Существуют даже некоторые расхождения в том, когда же этот день следует отмечать. День сыновей празднуется 22 ноября, хотя официальной даты, посвящённой этому празднику, пока нет. В этот день не только родители поздравляют сыновей, но и сыновья проявляют по отношению к отцу с матерью внимание. Поскольку праздник семейный, то чаще всего он отмечается в тесном семейном кругу.
26 ноября - Всемирный день информации.
Отмечается ежегодно с 1994 года по инициативе Международной академии информатизации и Всемирного информациологического парламента. В этот день в 1992 году состоялся первый Международный форум информатизации.
27 ноября - 185 лет со дня рождения поэта Алексея Николаевича Апухтина (1840–1893)
28 ноября - 145 лет со дня рождения поэта Александра Александровича Блока (1880–1921)
28 ноября - 110 лет со дня рождения писателя и поэта Константина Михайловича Симонова (1915– 1979)
29 ноября - 120 лет со дня рождения писателя Гавриила Николаевича Троепольского (1905–1995)
30 ноября - Всемирный день домашних животных.
Идея об учреждении данного праздника была озвучена на Международном конгрессе сторонников движения в защиту природы, проходившем во Флоренции (Италия) в1931 году. С тех пор праздник проводится ежегодно и посвящается всем одомашненным человеком животным. Девизом этого Дня стали слова Маленького принца из произведения Антуана де Сент-Экзюпери: «Ты навсегда в ответе за тех, кого приручил».
30 ноября - Международный день защиты информации.
Провозглашен в 1988 году американской Ассоциацией компьютерного оборудования. Целью Дня является напоминание пользователям о необходимости защиты их компьютеров и всей хранимой в них информации.
190 лет со дня рождения американского писателя Марка Твена (Сэмюэль Ленгхорн Клеменс) (1835–1910)
Декабрь
1 декабря - Всемирный День борьбы со СПИДом.
2 декабря - 125 лет со дня рождения поэта Александра Андреевича Прокофьева (1900–1971)
3 декабря - Международный день инвалидов.
В 1992 году Генеральная Ассамблея ООН провозгласила этот день с целью повышения осведомленности и мобилизации поддержки важных вопросов, касающихся включения людей с инвалидностью, как в общественные структуры, так и процессы развития.
5 декабря - 205 лет со дня рождения поэта Афанасия Афанасьевича Фета (Шеншин) (1820–1892)
9 декабря - Всемирный день детского телевидения и радиовещания. 
Эта дата была объявлена представителями Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) в апреле 1994 года. Отмечается ежегодно во второе воскресенье декабря.
10 декабря - Международный День прав человека.
В этот день в 1948 г. Генеральная Ассамблея ООН приняла Всеобщую декларацию прав человека.
10 декабря - Всемирный день футбола.
Отмечается по решению Генеральной Ассамблеи ООН. Первое упоминание о футболе как «об игре в мяч ногами» историки нашли в китайских источниках, датируемых вторым тысячелетием до н. э. Называлась игра Цу Чю, что означает «толкать ногой».
11 декабря - Международный день гор.
Провозглашён Генеральной Ассамблеей ООН, начиная с 2003 года. В этот день организуются мероприятия на всех уровнях с целью привлечения внимания к проблемам развития горных регионов планеты. Самая высокая гора в мире – Джомолунгма (Эверест) в Азии; Эльбрус в России. Всемирный день детского телевидения. Отмечается по инициативе ЮНИСЕФ (Детский фонд ООН) с 1992 г.
12 декабря - 120 лет со дня рождения писателя Василия Семёновича Гроссмана (Иосиф Соломонович) (1905–1964)
12 декабря - 115 лет со дня рождения писателя Евгения Захаровича Воробьева (1910–1990)
12 декабря - 100 лет со дня рождения композитора, автора детских песен Владимира Яковлевича Шаинского (1925–2017)
12 декабря - 305 лет со дня рождения итальянского поэта, драматурга, автора сказок для театра «Король олень», «Турандот», «Любовь к трём апельсинам» Карло Гоцци (1720–1806)
14 декабря -100 лет со дня рождения писателя-натуралиста Юрия Дмитриевича Дмитриева (Эдельман) (1925–1989)
15 декабря - Международный день чая.
16 декабря - Международный день покорения вершин.
17 декабря - 255 лет со дня рождения немецкого композитора Людвига Ван Бетховена (1770–1827)
17 декабря - 100 лет со дня рождения поэта и прозаика Константина Яковлевича Ваншенкина (1925–2012)
19 декабря - 115 лет со дня рождения поэта и прозаика, автора литературных сказок «Крапивная горка», «Заяц Коська и родничок», «Волшебные очки» Николая Матвеевича Грибачёва (1910–1992)
19 декабря - 110 лет со дня рождения поэтессы Людмилы Константиновны Татьяничевой (1915–1980)
20 декабря - Международный день солидарности людей.
Провозглашён Генеральной Ассамблеей ООН в 2006 г. В этот день проводят мероприятия не только организации, которые осуществляют программы по ликвидации крайней бедности, но и различные экологические, волонтерские движения, так как понятие солидарности для многих остается размытым. Под социальной группой, которая должна оказывать взаимопомощь и поддержку, инициаторы подразумевали человечество в целом, а не отдельные проявления в странах. Ведь, по их мнению, только объединившись народами, возможно искоренить неравноправие, терроризм, насилие и установить мир на планете.
20 декабря - 120 лет со дня рождения писательницы Галины Иосифовны Серебряковой (1905–1980)
21 декабря - 125 лет со дня рождения журналиста, писателя, драматурга Всеволода Витальевича Вишневского (1900–1951)
27 декабря - 110 лет со дня рождения детского писателя Василия Семёновича Голышкина (1915–1996).
В. С. Голышкин был одним из первых советских пионеров и пионервожатых, и так сложилось, что пионерская тема стала одной из главных в творчестве писателя. Пионерии посвящены такие книги, как «Пионерский континент», «Улица становится нашей», «Красные следопыты», «Рассказы из пионерской истории».
28 декабря - Международный день кино.
Отмечается с 1895 года, когда впервые в Париже в «Гранд-кафе» на бульваре Капуцинок состоялся первый сеанс синематографа братьев Люмьер.
30 декабря - 160 лет со дня рождения английского писателя, лауреата Нобелевской премии по литературе (1907) Джозефа Редьярда Киплинга (1865–1936)
30 декабря - 120 лет со дня рождения детского писателя и поэта Даниила Ивановича Хармса (Ювачев) (1905–1942)
31 декабря - 125 лет со дня рождения писателя-фантаста Александра Ивановича Абрамова (1900–1985)





ПРОИЗВЕДЕНИЯ – ЮБИЛЯРЫ 2025 ГОДА
855 лет 
(1170) «Песнь о Роланде» французский героический эпос
430 лет (1595) 
Шекспир У. «Ромео и Джульетта»
425 лет 
(1600) Шекспир У. «Двенадцатая ночь, или Что угодно»
420 лет 
(1605) Сервантес М. «Хитроумный идальго Дон Кихот Ламанчский»
240 лет 
(1785) Распэ Э. «Приключения барона Мюнхгаузена»
235 лет 
(1790) Радищев А. «Путешествие из Петербурга в Москву»
215 лет
 (1815) Гофман Э. Т. А. «Золотой горшок»
Гримм Я. и В. «Детские и семейные сказки» (Обработка народных сказок. Часть II)
205 лет (1820)
 Гофман Э. Т. А. «Принцесса Брамбилла»
Пушкин А. «Руслан и Людмила»
Скотт В. «Айвенго»
200 лет (1825) 
Гофман Э. Т. А. «Последние рассказы»
195 лет (1830)
 Бестужев (Марлинский) А. «Испытание»
Пушкин А. «История села Горюхина», «Маленькие трагедии», «Моцарт и Сальери», «Повести Белкина», «Сказка о попе и о работнике его Балде»
190 лет (1835)
 Андерсен Х.-К. «Сказки, рассказанные детям» («Огниво», «Принцесса на горошине», «Дюймовочка»)
Бальзак О. «Отец Горио» Гоголь Н. «Миргород», «Тарас Бульба», «Вий»
«Калевала» карело-финский народный эпос
Лажечников И. «Ледяной дом» Лермонтов М. «Маскарад»
185 лет (1840)
 Купер Ф. «Следопыт»
Лермонтов М. «Герой нашего времени», «Мцыри»
180 лет (1845)
 Дюма А. «Двадцать лет спустя», «Королева Марго» Достоевский Ф. «Бедные люди»
Гончаров И. «Обыкновенная история»
Андерсен Х.-К. «Новые сказки» («Соловей», «Гадкий утёнок», «Снежная королева»)
175 лет (1850)
Островский А. «Свои люди сочтёмся» 
Дюма А. «Виконт де Бражелон»
Диккенс Ч. «Жизнь Дэвида Копперфильда, рассказанная им самим»
170 лет (1855) 
Аксаков С. «Семейная хроника»
Лонгфелло Г. «Песнь о Гайавате»
Сухово-Кобылин А. «Свадьба Кречинского»
Толстой Л. Н. «Севастопольские рассказы»
165 лет (1860)
 Тургенев И. «Накануне», «Первая любовь»
Коллинз У. «Женщина в белом»
Некрасов Н. «Коробейники»
Островский А. «Гроза»
160 лет (1865) 
Додж М. «Серебряные коньки»
Кэрролл Л. «Приключения Алисы в стране чудес»
Лесков Н. «Леди Макбет Мценского уезда»
155 лет (1870) 
Верн Ж. «20 000 лье под водой»
Некрасов Н. «Дедушка Мазай и зайцы» 
Островский А. «Бешеные деньги»
Толстой А. К. «Царь Борис»
Тургенев И. «Степной король Лир»
Тютчев Ф. «Я встретил Вас…»
150 лет (1875) 
Верн Ж. «Таинственный остров»
Достоевский Ф. «Подросток»
Стивенсон Р. «Вересковый мёд»
Твен М. «Приключения Тома Сойера»
Толстой Л. Н. «Новая азбука»
145 лет (1880) 
Достоевский Ф. «Братья Карамазовы»
Коллоди К. «Приключения Пиноккио, история марионетки»
Салтыков-Щедрин М. «Господа Головлёвы»
Суриков И. «Зима» (Белый снег пушистый в воздухе кружится…)
140 лет (1885)
 Чехов А. «Злоумышленник»
Хаггард Р. «Копи царя Соломона»
Короленко В. «Сон Макара»
135 лет (1890)
Чехов А. «Хмурые люди»
Полонский Я. «Вечерний звон»
Дойль А. «Знак четырёх» 
130 лет (1895)
Горький М. «Челкаш», «Старуха Изергиль»
Киплинг Р. «Книга джунглей»
Куприн А. «Молох»
Станюкович К. «Вокруг света на коршуне»
Уэллс Г. «Машина времени»
Чехов А. «Анна на шее» 120 лет (1905)
Куприн А. И. «Поединок»
105 лет (1920)
Баум Л. «Волшебник из страны Оз»
Замятин Е. «Мы»
Лофтинг Х. «Приключения доктора Дулиттла»
100 лет (1925)
Беляев А. «Голова профессора Доуэля»
Булгаков М. «Белая гвардия»
Бунин И. «Митькина любовь»
Маршак С. «Сказка о глупом мышонке»
Маяковский В. «Что такое хорошо и что такое плохо»
Тынянов Ю. «Кюхля»
Чуковский К. «Бармалей», «Доктор Айболит»
Шолохов М. «Нахаленок»
90 лет (1935)
Гайдар А. «Военная тайна», «Судьба барабанщика», «Школа»
Горький А. «Васса Железнова»
Житков Б. «Рассказы о животных»
Маршак С. «Вот какой рассеянный»
Маяковский В. «Баня», «Во весь голос»
Михалков С. «Дядя Стёпа»
Могилевская С. «Лагерь на льдине»
Платонов А. «Котлован»
Толстой А. Н. «Пётр Первый»
Чуковский К. «Лимпопо» 85 лет (1940)
Благинина Е. «Посидим в тишине»
Гайдар А.
«Тимур и его команда»
Хармс Д. «Лиса и заяц»
Хемингуэй Э. «По ком звонит колокол»
Шварц Е. «Тень»
80 лет (1945)
Бажов П. «Зелёная кобылка», «Голубая змейка»
Барто А. «Первоклассница»
Ефремов И. «Туманность Андромеды»
Ильина Е. «Четвёртая высота»
Катаев В. «Сын полка»
Линдгрен А. «Пеппи Длинныйчулок»
Пришвин М. «В краю дедушки Мазая»
Твардовский А. «Василий Тёркин»
Фадеев А. «Молодая гвардия»
Фучик Ю. «Репортаж с петлёй на шее»
75 лет (1950)
Брэдбери Р. «Марсианские хроники»
Носов Н. «Дневник Коли Синицина»
70 лет (1955)
Воронкова Л. «Старшая сестра»
Линдгрен А. «Малыш и Карлсон, который живёт на крыше»
Михалков С. «Дядя Стёпа-милиционер»
Осеева В. «Васёк Трубачёв и его товарищи»
Сутеев В. «Кто сказал «мяу»?
65 лет (1960)
Думбадзе Н. «Я, бабушка, Илико и Илларион»
Рыбаков А. «Приключения Кроша»
Твардовский А. «За далью даль»
60 лет (1965)
Носов Н. «Незнайка на Луне»
Стругацкие А. и Б. «Понедельник начинается в субботу»
55 лет (1970)
Айтматов Ч. «Белый пароход»
Бондарев Ю. «Горячий снег»
Быков В. «Сотников»
Митяев А. «Книга будущих командиров»
50 лет (1975)
Алексин А. «Третий в пятом ряду»
Коваль Ю. «Недопёсок»
45 лет (1980)
Крапивин В. «Колыбельная для брата»

http://www.mayak.cheb.ru/uploads/%D0%A0%D0%B5%D1%81%D1%83%D1%80%D1%81%D1%8B/%D0%9A%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%8C/%D0%93%D0%9E%D0%A2%D0%9E%D0%92%D0%9E%20%D0%9A%D0%97%D0%9F%D0%94%20%D0%BD%D0%B0%202025%20%D0%B3%D0%BE%D0%B4.pdf

