УТВЕРЖДЕНО
на заседании библиотечного
совета

ПОЛОЖЕНИЕ О РАЙОННОМ КОНКУРСЕ 
на лучший лэпбук
«ОТ ИДЕИ ДО ВОПЛОЩЕНИЯ»
1. Общее
1.1 Положение о конкурсе «От идеи до воплощения» (далее – Конкурс) устанавливает порядок его организации и проведения.
1.2 Организатором Конкурса выступает Государственное учреждение «Минская районная центральная библиотека».
2. Цель Конкурса 
Сегодня все большее внимание юных читателей захватывают необычные развивающие книги, выполненные с помощью различных техник – лэпбук, виммельбух, скрапбукинг, книга-тоннель и другие.
Лэпбук (lapbook) – в дословном переводе с английского означает «накопленная книга». Лэпбук – это книжка-раскладушка с кармашками, дверками, окошками, вкладками и подвижными деталями, в которую помещены материалы на одну тему. В продвижении чтения лэпбук, как рукотворная книга, может стать способом оформления результата работы по проекту, прочтенной книге, литературной теме и т.д.
Цель: развитие творческого подхода читателей и библиотекарей к чтению в актуальных возрастных практиках – диалога, игры, изо-деятельности посредством создания ярких увлекательных пособий, собственных книжек-папок.
3. Задачи: 
· освоение библиотекарями и чтителями творческих технологий в поддержке интереса к книге;
· обмен опытом библиотекарей в области визуальных, художественных методик продвижения чтения детей и молодежи;
· расширение книжной коммуникации с читателями в актуальных практиках, организованных «вокруг книги» (игровые, творческие, коммуникативные).

4. Содержание конкурсной работы
Лэпбук создают на листах формата А3, которые складываются определенным образом в формат А4. Формы представления информации могут быть различными: тексты, рисунки, картинки или фотографии, игры. Все размещается на различных элементах: в кармашках, блокнотиках, мини-книжках, книжках-гармошках, вращающихся кругах, конвертиках разных форм, карточках и т.д. 
Лэпбук, с одной стороны, призван привлечь интерес читателей, а с другой стороны, прекрасный способ подать информацию в компактной форме.
Характеристики лэпбука:
· информативность и содержательность (в одной папке размещено большое количество информации по определенной теме);
· полифункциональность – способствует развитию творчества, воображения, есть возможность использовать его как с группой, так и индивидуально; 
· вариативность (существует несколько вариантов использования каждой части); 
· обеспечивает игровую, познавательную, исследовательскую и творческую активность;
· трансформируемость (возможность применения в зависимости от ситуации);
· доступность;
· безопасность (соответствие всех элементов лэпбука требованиям по обеспечению надежности и безопасности их использования).
5. Номинации Конкурса
· Художественно-эстетическое направление (Сказки; По творчеству определённого автора; По видам декоративно-прикладного творчества и др.)
· Познавательное направление (Экология; ЗОЖ; ОБЖ; и др)
· Праздничные лэпбуки (дающие информацию о празднике: День библиотек; Православные праздники (Рождество, Крещение, Масленица, Благовещенье, Пасха, Троица, Спасы, Покрова и др.); Праздники патриотической направленности (День Конституции, День герба и флага, День Победы, День Независимости, День единения); Семейные (День семьи, День защиты детей, День матери, День отца, Новый год) и др.


6. Методические рекомендации / этапы выполнения работы
Лэпбук – это собирательный образ плаката, книги и раздаточного материла, который направлен на развитие творческого потенциала, который учит мыслить и действовать креативно в рамках заданной темы, расширяя не только кругозор, но и формируя навыки и умения, необходимые для преодоления трудностей и решения поставленной проблемы. Данное пособие должно иметь яркое оформление и четкую структуру.

Уделите внимание этапам работы над лэпбуком: выбор конкретной темы, чтение и обсуждение материала; составление плана (что должно включать пособие, чтобы раскрыть тему); создание макета-рисунка, схемы (как будет представлено содержание, отраженное в плане, как все разместить на разных элементах интерактивной книги). 

Один из примеров – это литературный лэпбук – рукотворная книга по литературному произведению, которая может быть различного типа: по творчеству писателя, по содержанию одной книги, литературному жанру или художественному направлению/ эпохе; другой тип лэпбука – к определенному рассказу, сказке, истории. 

Создание книги-папки в технике «лэпбук» позволяет расширить пространство взаимодействия с художественным/научно-популярным текстом в игре, исследовании нового, погружении в материал, его осмыслении, преобразовании, систематизации знаний.
7. Участие в Конкурсе могут принять:
· библиотекари;
· библиотекари совместно с членами любительского объединения;
· активные читатели.

8. Требования к оформлению
Рекомендуемый размер лэпбука – стандартный (папка А4 в сложенном виде и А3 в открытом виде).
Обязательно: Приложение - визитная карточка лэпбука
1. Название лэпбука.
2. Автор, библиотека.
3. На какой возраст рассчитан.
4. Цель создания лэпбука.
5. Содержание (аннотация по работе с пособием, формы работы с лэпбуком, варианты заданий, игр, бесед и др., указать форму лэпбука и интересные элементы (например: вращающийся круг, книжки гармошки, фигурные кармашки, необычные конверты, разрезные блокнотики).
6. Результаты использования лэпбука, если он уже апробирован в работе. 
Приложение к лэпбуку оформляется на листах формата А4, не более 2-х печатных листов, шрифт – TimesNewRoman, размер шрифта -14.
9. Заявка 
1. Ф.И.О. автора/авторов конкурсной работы.
2. Библиотека.
3. Номинация конкурса.
4. Название работы.
5. Городской и мобильный телефоны автора.
6. Адрес электронной почты. 
Заявка оформляется на листах формата А4, шрифт – Times New Roman, размер шрифта -14, на белорусском и русском языках.
10. Критерии оценки работ Конкурса 
· Соответствие цели и методам визуализации;
· смысловое отражение материала;
· грамотность текста и структурность;
· содержательность иллюстративного, игрового материала;
· художественность оформления (дизайн, образы, стиль);
· целесообразность приемов и творческих заданий в организации лэпбука.
11. К участию в Конкурсе не допускаются работы, содержащие: 
нарушение требований к содержанию и оформлению, любые формы нарушения этических норм, религиозную и запрещенную символику, побуждение к совершению противоправных действий, анонимные произведения или без указания имени автора.
12. Порядок организации и проведения Конкурса        
12.1. Конкурс проводится в период с 1 февраля по 15 августа 2023 г.;
прием работ до 15 августа, итоги подводятся 15 сентября 2023 г.
Награждение победителей – 15 сентября 2023 г.

12.2. Заявки на Конкурс в электронном варианте присылаются по адресу электронной почты  mrcbibl@mail.ru до 1 июля 2023 г.
Заявки, приложения к Конкурсу в печатном виде и работы предоставляются в Государственное учреждение «Минская районная центральная библиотека» до 15 августа 2023 г.
12.3. Предоставляя работы на Конкурс, участники соглашаются с тем, что указанные персональные данные (фамилия, имя участника) и тексты лучших работ будут опубликованы на сайте Минской районной центральной библиотеки. 
Конкурсные работы участников ВОЗВРАЩАЮТСЯ в библиотеку, могут использоваться ими в дальнейшей работе.
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